

దివిజ్యోతి

సంపుటి 28 : మేనేజింగుఎడిటర్ : నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు :: సంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి : సంచిక 28

ఆంధ్రభావతరంగాలు

పత్రికా సంపాదకుడు పదవీ వ్యామోహితుడైతే.....!

పత్రికారచయితలు పదవీ వ్యామోహితులైతే, ఆ వ్యామోహాలే పత్రిక విధానాలకు మార్గదర్శకాలైతే, రాజకీయ నాయకులకు, పాఠకులకుమీదా తీరని అపకారమే జరుగుతుంటుంది. సంపాదకుడుగాని, నిర్వాహకుడుగాని ప్రత్యక్షంగా అధికార రాజకీయాలకు ఆశపడితే, విధానాలలో నిమిత్తంలేకుండా, వ్యర్థమైన అభిమాన దుర్భిమానాలు ఊణలలో మారుతుంటాయి. అందువల్లనే పత్రికా నిర్వాహకులు ప్రత్యక్షంగా ఎన్నికలలో పాల్గొనకుండా, విధానాలమీద ప్రచారం గావించి, రాజకీయాలలో బలవర్తనమైన స్థానాన్ని సంపాదిస్తుంటారు. విదేశాలలో పత్రిక పేరు చెలితే దానివైఖరి స్పష్టంగాచెప్పే అవకాశముంటుంది.

పత్రికలలోగూడా ఖేవాలున్నాయి. దిన పత్రికలంటే ప్రజలు కేవలం నిమ్మకాయ వాగ్దలనందించేపాధనాలుగా భావిస్తుంటారు. కాని అవిపార్టీ ప్రచార సాధనాలుగాగూడా వుంటాయి. ఇది మనదేశంలో క్రొత్తవిమోకాదు. విదేశాలలోగూడావున్న విషయమే. వారపత్రికలు, మాసపత్రికలు అల్లాకాదు. అవి వివిధ విషయాలపై విమర్శలు గావించడం పరిపాటిగా వుంటుంది. విమర్శ సహితంగాని వార్తలుంటే వారపత్రికలను కొనేవారుండరు.

కాని మనదేశంలో, ముఖ్యంగా మన రాష్ట్రంలో తెనుగు దినపత్రికలు వారపత్రికలను మించిపోయాయి. ముఖ్యత్యంలో ఏ రాజకీయ నాయకునికి తీసిపోనిరకంగా యివి తెలుసుకొనినవి. అందులో ఒక పత్రికనుకరి బొమ్మలద్వారా, కేంద్రద్వారా రాజకీయ నాయకులను వక్రంగా చిత్రించి, వారి పలుకుబడిని తగ్గించుటకు ప్రయత్నిస్తున్నది.

నిన్న మొన్నటివరకు ఒకనాయకునిపై ధ్వజమెత్తింది. ఆ దండయాత్ర అటువంటిది యిటువంటిదిగాడు; ఆ దండయాత్ర పుణ్యమా అంటూ ఆ నాయకుని పేరు పెరిగింది గాని తరగలేదు. ఇది అట్లావుండగా వున్నట్లుండి, యింతకు ముందువరకు తానెవరికైతే సహాయకారిగా వుంటూ, సమర్థిస్తూ, ప్రాధాన్యత నిస్తుండేదో, ఆ నాయకులకువైతేనే యీ పత్రిక కత్తికట్టింది యిప్పుడు. కదిలితే

మెదిలితే కాట్టానేగాక, పేరులు వికృతం శేస్తున్నదిగూడా.

ఈ పత్రిక ఆగ్రహానికి గురియైన నాయకులలో ముఖ్యమంత్రి గోపాలరెడ్డిగారికయ.

లఘు విమర్శలు

ప్రభాసోపలిస్తుప్పార్టీ నాయకుడు, దొక్క శుద్ధిగల రాజకీయవాది కీర్తి అశోక మహతా కాంగ్రెస్ లో చేరుతారని వార్త.

కాంగ్రెస్ కొంతమందికి ఆ భయం పథంలో నడుస్తున్నదనడానికి యిదొక నిదర్శనం. కాంగ్రెస్ లో వామపక్షం బలపడడానికి మహతాగారి ప్రవేశం దోహదమియగలదు.

కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులకుకోరేవారు విధిగా రెండు సంవత్సరాలు కాంగ్రెస్ సభ్యులుగా, యాక్టివ్ మెంబర్లుగా ఆయివుండాలని, ప్రత్యేక పరిస్థితుల్లోతప్ప యీ నూత్రాన్ని సడలించడలనుకోలేదని, ఆంధ్ర రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ కార్యదర్శి నిడతల రంగారెడ్డిగారు ప్రకటించారు.

నిడతలవారు చెప్పిన సడలించు తన ముఖావారి విషయంలోనూ, నియమం పాటించు వ్యతిరేకులవిషయంలోనూ వుంటుందని మనం భావించుచున్నామేమో!

మధ్యప్రదేశ్ లో 6-14 సంవత్సరాల మధ్యవారికి వుచితవద్ద; 20 ఏకచాలలోపు వున్న చైతుబిడ్డలకు, 50 ఏకచాలలమించిన రాజకీయ పాఠకుల పిల్లలకు మెట్రోపాలిటన్ వరకు వుచితావకాశాలు కల్పించుటకు ఆ ప్రభుత్వం నిర్ణయించినట్లు.

ఈ మంచిపనికేసిన శుక్లాప్రభుత్వాన్ని అభినందిస్తున్నాము. గోపాలరెడ్డిగారి ప్రభుత్వగూడా యిలాంటి ఆభివృద్ధిని పొందుటకు కృషి చేయుగాక!

వారికి సంబంధించిన మంత్రులు. రెండవవారు రంగాగారు, వారి ఆనుచరులు.

వీరిరువురు యీ పత్రికనుండి పేదననిపిస్తే ఏమి అపకారంకేరారు? నిన్నటివరకు అభిమానిస్తుండే గోపాలరెడ్డిగారిపై యీవాడు ఆకస్మాత్తుగా దండెత్తవలసిన అవసరమేమిటి? యింతవరకు ప్రాధాన్యతనిస్తుండేన రంగాగారిని న్యూనత పరచ ప్రయత్నించుటకు కారణంఏమిటి? వీనికి సమాధానం ఒక్కటే కనబడుతుంది. రాజ్యసభ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుల నిర్ణయంలో యీ యిరువురు నాయకులు తనకు వ్యతిరేకంగా చేరారని యీ సంపాదకుని భ్రమ.

కాని యదార్థమాలోచిస్తే, యీ యిరువురుగూడా ఆ సంపాదకునికి వ్యతిరేకంగా చేసినదిలేదు. ఈ విషయంలో పార్లమెంటులోయూ రంగాగారు వ్రాసిన వుత్తరం మీ రాజకీయ పరికిలకునికర్పబడింది.

అందులో యీ సంపాదకుని వ్యతిరేకంకేదన పరికరా, వారి అధ్యక్షత్వాన్ని బలపరచడం జరిగింది. అంతేకాదు, ఆ సంపాదకుని ప్రతిభా పూర్వకమైన రచనాపాటవాన్ని గూర్చి చక్కని ప్రశంసగూడావుంది. అయితే పాత సభ్యుడైన మరొక సంపాదకుని తీసివేసి, వీరి యివ్వమని వారుకోరలేదు. భారతీయ మూడు స్థానాలలో, పాతవారిని యిద్దరిని సెలవు చేస్తూ, కారణంలేకుండా మూడవవారిని త్రోసివేయమనడంపలుగావుంటుందా? అందువల్లనే గోపాలరెడ్డిగారు, రంగాగారు పాతవారి అట్లనేవుంచి, నాల్గవస్థానంగా కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడి వచ్చే అవకాశాలు హెచ్చుగా వున్నవి కాబట్టి, ఆ స్థానానికి యీ సంపాదకుని సెలవుచేయమని నూరించారు. ఇది తప్పా? అధ్యక్షుల నిర్ణయంలో న్యాయము, ధర్మము పాటించాలంటే, యింతకంటే ఏమి నూచిస్తారు?

ఈ యిరువురు నాయకులు పరే వ్యతిరేకం చారకుకుండాము. తాను క్రొత్తగా ఆరాధించే ముఖానాయకులు ఏమిసహాయం చేసినట్లు? తనమీద వారికి అంత అభిమానముంటే, మూడవ స్థానానికే నిర్ణయించితేనే పలుకుబడి వారికి లేకపోయిందా? పోనీ క్రిమియికో దార్ రెడ్డిగారిని గెలిపించగలిగినప్పుడు, నాల్గవ స్థానానికి యీ సంపాదకునే నిర్ణయించి గెలిస్తారు? —కొరవ 7 వేటిలో

కవిరాజ్ య. య. సేగారి

72 సం||ల నుండి వుండు శక్తివంతమైన మందులు

<p>1 పంచత్త కషాయం:- మలేరియాకు చాల కాలాన్నుండి పేరు గాంచినది. తివరు స్త్రీలకు వ్యాధుల పోకాట్టి ఆరోగ్యము నిమ్మను.</p> <p>2 అమృతవర్షి కషాయం:- రక్త అభివృద్ధికి మంచి టూనిట్లు. చర్మవ్యాధులు గూడ పోవును.</p> <p>3 వృషాత్ అమృతవర్షి కషాయం:- రక్తమును శుభ్రపరచుటలోగొప్పభూమి ధము. మొండి ప్రణములను మాన్పుట లోను, విషమువలన చెడిన రక్తమును శుభ్రపరచుటలోను ప్రశస్తమైనది.</p>	<p>4 కర్పూర రిప్ట:- వాంతులున్నా-వుండకున్నా అన్ని రకాలభేదలను వెంటనే అపుకుంది. కలరాను కేషుణం అపుకుంది. ఒక్క సేపా ఆకేక ప్రాణాలను రక్షిస్తుంది.</p> <p>5 ప్రసూతా రిప్ట:- బిడ్డతల్లులకు, కావోయే బారితలకు ప్రత్యేకముగా తెలుసు చేయబడిన దివ్యచదము.</p> <p>6 కస్తూరి కల్పరసాయనము:- గుండెగుప్పటానిట్లు. ఇంసుకతో తయారు చేయబడినది. అన్నిటికే మించినమందు.</p>
--	--

కవిరాజ్ య. య. సేగారి ఆండ్ కంపెనీ, (ప్రైవేట్) లిమిటెడ్.
18/1 & 19, లోయర్ చిన్నాకోడు - కలకత్తా-1.
ఆంధ్రప్రదేశ్ పోస్ట్ డిస్ట్రిబ్యూటర్లు:- సి. ఆర్. గోపాలకృష్ణమూర్తి-నెల్లూరు.

కమ్యూనిస్టుపార్టీపేరుతో రష్యాలో దోపిడిదార్లు!

స్టాలిన్ పై సిండా యుద్ధం, కృశ్చేవ్ ముఠా క్రొత్త ఎత్తుగడలు మాత్రమే

రష్యా స్వర్గసీమకాదు - ఆది రక్తపుటేరు - స్టాలిన్ నిర్మించిన చీకటికోన - సిథిల మానవుల చెరసాతి - అని కృశ్చేవ్ స్పష్టంగా తేల్చి చెప్పివేశాడు

స్టాలిన్ చర్యలకడనే పిరికితనంతో నోరు మెదపను పాపాసించలేనని కృశ్చేవ్ -

ఆశయసాధనకు ఆర్మీబలిదానం చేయమని స్టాల్ సారం వుపన్యాసాలలో వుట్టాటించే పిల్ల - ప్రాణంకొరకు సిద్ధాంతములను ఆమ్మ కొనిన ఆదివ్యాస పురుషులను లోగ్గియాటి - ఆంధ్రవారీయ కమ్యూనిస్టుపార్టీకన్నా ఆమె రికా సెక్యూరిటీ డిపార్టుమెంటు చురుకైనదని పిస్తూంది అని ఫ్రెంచిపార్టీ నాయకుని కన్నీరు -

కమ్యూనిజాన్నే ఆప్రతిష్టపాలుకేయను నేటి రష్యానాయకులు ప్రయత్నిస్తున్నారని ఇంకోనేపియా కమ్యూనిస్టు కార్యదర్శి ప్రకటన -

రష్యా కమ్యూనిస్టుపార్టీ కార్యదర్శి, పరిపాలకుడు అయిన కృశ్చేవ్ స్టాలిన్ పై వెల్లడించిన ఆఫ్టిప్రాయములను, నాటిలోనుపాతులను జమీన్ దారు గతంలో కొన్ని ప్రత్యేక వ్యాసములలో వివరించింది. ఇప్పుడు మరి కొన్ని వివరాలు బయటపడుతున్నాయి. యీ వివరాలపై మనం పరిశీలనకు దిగే ముందు ఒక్క వివయాన్ని గుర్తించాలి. "పచ్చి అబద్ధమయినా, కుచ్చనీచమయినా. ప్రచారబలంతో సత్యంకొండ మనముల మన స్ఫులలో మార్చవచ్చును." అనేది సత్యం అని ఒప్పుకోవక తప్పదు. అల్లాగే నిజం నిలకడపై బయటపడుతుందనేది సత్యమే. కాని యీ గమనంలో విసుగెత్తించే ధర్మ, అధూత, అబద్ధాల ప్రచారం ప్రభావంలో రూపొందే మనముల స్వరూపం ఏమికాను అనేది పరితపించదగిన విషయం. ప్రసిద్ధ మనస్తత్వ శాస్త్రజ్ఞుడు సిగ్ నుండే ఫ్రాయిడ్ బ్రతికివుంటే, లేక లోకాన్ని పూపివేసిన ప్రఖ్యాతి నాటిక రచయిత షేక్ స్పియర్ ఒకక్షణం ప్రాణం గురించగలిగితే, లేక పేరుమోసిన హాస్యరచనా శాలి వుడేహాన్ బ్రతకగలిగితే. కమ్యూనిజం పేరుతో - మానవత్వం పేరుతో - ఒకముఠా దేశాలను దేశాలను ఆదిరించి, దెదరించి, హింసించి, వంచించి స్వాధీనంచేసుకొని, చరిత్రలో ఎంతనాటకం, ఎన్ని సంవత్సరాలు ఆడగలిగానో చక్కగా చిత్రించివుండేవారు. చరిత్ర ఇట్టి సంఘర్షణలలో చిత్తుకున్నప్పుడు మనకట్టి

ప్రముఖరచయితలు లేకపోయ్యారు.

మానవజాతిని కాశ్యరంగా బానిస వ్యవస్థలో ఆట్టిపెట్టను, కారీకక్రార్యం చాలదని, మానసిక దౌర్బల్యమును, బుద్ధి బద్ధకమును వ్యాపింపజేయును కమ్యూనిజం, నాటిజం, ఫాసిజం పేరుతో కలపెట్టిన నియంతృత్వాలు చేసిన, చేయనున్న క్రూరప్రయత్నాలను బార్బి ఓర్ వెల్ తన ప్రముఖ 1984 ఆనే నవలలో చిత్రించారు. ఆనాడు ఆయనను నిందించిన అమాత్యక విజ్ఞానులనబడేవారు, నేడు

మల్లిక

రష్యానుండివినిపిస్తున్న వార్తలకు విస్తుపోతున్నారు. స్వర్ణీయకాకల్ మార్కున్న ఒకక్షణం లండన్ సమాధినుండి లేచి చూడగలిగితే - ఆయన పేరుతో - ఆక్రమ సంశాన వారసులుగా ప్రవర్తించి, మార్కున్న ఆఫ్టిప్రాయములను లక్షలాది విశ్వాసపాతులు చిందిన రక్తంతో మలిచుయి పోయినందుకు, ఇక తన పేరు ధూలోకంలో వినిపించకుండా



"చచ్చిన స్టాలిన్ పై మేమంతా తలా ఒక రాయి వేస్తూంటే నివు పురకున్నావేమి? కామెడ్, నివుకూడా రాళ్లురువ్వవయ్యా" - (ఈ వ్యంగ్య చిత్రమును గీచినది, వాషింగ్టన్ పోస్టులెము) హెరాల్డు ప్రతీక కార్టూనిస్టు - క్రెడిట్ హెర్బ్ లాక్)

కాదు, అసి కమ్యూనిస్టులంటే వారినీ. పిచ్చాసుపత్రికి సంపాలే

వుండేందుకు పాతాళలోకంలో సమాధి అవుతాడేమో! "యెదారిలో చల్లని నీటికొరకు పరుగులెత్తినట్లు కమ్యూనిజంకొరకు పరుగులెత్తినాకు - పడిలో మృతశివుల ఎముకలు, కుళ్ళివ హృదయాలు, చివీసిన బొంబలు కనుపించాయి" అని వ్యాసిన ఆర్ధరు కోసల్ గను, ప్రలాస్యావ్యం, శ్రామికులరాజ్యం పేరుతో ఒక కిరారక బృందం పుషంచమును కబిరించను చేసే కుట్రే కమ్యూనిస్టు వుద్దమం అని ప్రముఖసోషలిస్టు శాస్త్రజ్ఞులు చేసిన హెచ్చరికలను లోకం విస్మరించినప్పుడు, అట్టి రాజకీయ ప్రవక్తలను ప్రజా వ్యతిరేకులుగా కమ్యూ

నిష్టులు చిత్రించినప్పుడు, ప్రచార ఉధృతం అబద్ధాల ఘోషలో అంతా నిజమేనని తలలు పూచిన తలపట్టమానవులు నేడు ఘోర మనోచింతనకు లోనయ్యారు.

యీ రాద్ధాంతము ఒకరకంగా మంచినది నెప్పకతప్పదు. దొంగలరాజ్యంలో వ్యాయ మూర్తికూడా దొంగే అవుతాడు. అందువలన కృశ్చేవ్ పుకటనల పాగ్ధావ్యత అంత ప్రధానమైనదేమికాదు. కానిహంతులు కల హించినప్పుడు హత్యకు సంబంధించిన ఘోగ్టూ బయటపడ్డట్లు స్టాలిన్ పై కృశ్చేవ్ పాగ్ధావ్యించిన యుద్ధం - అసలు కమ్యూనిజం అంటే ఎమిటో - అది ఎట్లా ఈ 40 సంవత్సరాలు పాసిండ్ తలనుకోనను కృశ్చేవ్ గొప్ప గాతోద్బుద్ధుడు. అందుకుమనం ఆయనకు కృతజ్ఞులం అయివుంటాము.

అసలు రాద్ధాంతం

కమ్యూనిజాన్ని రష్యావస్థుదూ తన స్వప్రయోజనాలకు వినియోగించుకొంది. చారు కాలంలో అనుసరించిన సంబంధిత వాటి య తర్కంకన్నా - కరకుగట్టిన బాతీయతత్వాన్ని అనుసరించింది. విజయంలో పూచిన నివాదములన్నీ కాలగర్భంలో అంతర్భావమై పోయాయి. వాకుల స్వయంవిద్వయం మాళ్ళ అని ప్రకటించినదిష్యా - అన్నిటాకులను ఆలగక్రొక్క, కుదకు పాక స్థానికమును చేపట్టింది. వ్యర్థహితసమాజముని ప్రకటించినదిష్యా

తనమైన వర్ణముల సృష్టించింది. దీనిని ఎదిరించిన నిజమయిన కమ్యూనిస్టులను, మార్క్సిస్టులను రష్యా కమ్యూనిస్టుపార్టీ, ప్రభుత్వం హతమాత్యివేసింది. ఇట్టివిధానం నిరాలంకంగా పాగించుకొనను - నియంతృత్వ మొక్కటే శరణ్యం. కార్మికవర్గ నియంతృత్వం అన్న మార్కుని నినాదమును చక్కగా వంచించగలిగారు. నిజానికి యీ నినాదముయొక్క శాసోగుల సంగతి ఇప్పుడు ఆప్రస్తుతం. కాని మార్కున్న ఆఫ్టిప్రాయంలో, పెట్టుబడిదారీ సమాజంలో అన్ని వర్ణములు అంతర్భావమయిపోయి, అధిక సంఖ్యాక ప్రజలు కార్మికులుగా తయారవుతారని, కొద్దిమంది పెట్టుబడిదారులుగా మిగిలిపోతారని, అందువలన కార్మికవర్గ నియంతృత్వమంటే - అధిక సంఖ్యాక పరిపాలన అని ఆయన ఆఫ్టిప్రాయపడ్డాడు.

రష్యాలో అది జరగలేదు. ఆ నివాదం చాటున అల్పసంఖ్యాక నియంతృత్వం - అదీ పార్టీనియంతృత్వాన్ని నెలకొల్పారు. అల్లావరువన ఒక ప్రత్యేక దోపిడిదారుల అధికార వర్ణం అచ్చట కలపెట్టింది. వుత్పత్తి పెంపకము యీ విధానంలో ముడి కేపీ ప్రచారంతో నియంతృత్వమును చుట్టిపరచను ప్రయత్నం మైన ప్రయత్నం జరిగింది. వుత్పత్తి పెంపకమే పర్యవసం అయితే - ఎన్నూ పెట్టుబడిదారీ దేశాలనుకోనని రష్యాకన్నా ఎంతో ముందున్నాయి.

నేడు కమ్యూనిస్టు ప్రపంచంలో లేని కష్టాలం యీ ప్రధానమయిన వివరాలపై కేంద్రీకరించి - చర్చించుకొనగలిగితే గొప్ప ఫలితాలు కలుగగలవు. అదివరటి, రష్యాలో జరిగిన లక్షలాది ప్రజల సంహారం, కేలకొంది స్వపక్షియల హత్యలు ఒక్క స్టాలిన్ కే - కొరకు 11 వ కేటో

సాందర్యోపానకులకు నూతన కానుక!

ఆగోకా రాయల్ టాల్కుం పొడరు డీలక్సు



నూతనంగా రాయల్ టాల్కుం పొడరు - మేలుకరం వస్తువులతో నిపుణులవల్ల రాయల్ టాల్కుం. ఈ జంశా నూతనోత్పాదంగా, ఈ యిగా, చల్లగా, తాబాపరి మళముతో ఉండడానికి మీకు సహాయపడుతుంది. నేడే ఉపయోగించు.

అందమైన టి మైజల కర్పూలలో దొరకును. తెంటుగే మీ డీలక్సును విచారించు.

విజయా కెమికల్సు - మద్రాసు-7.

రైతాంగాన్ని చీల్చుటకు స్వప్రయోజకుల యత్నం

స్వార్థపరుల దుష్ప్రచారానికి రైతాంగం తావిష్వకూడదని శ్రీ ఓబులరెడ్డి

రైతు సమ్మేళనం - కాంగ్రెస్ కు, ప్రజాస్వామ్యానికి మద్దతు నిచ్చిందిగాని నిర్వీర్యపరచలేదని వివరణ

పామూరులో జయావహంగా జరిగిన జిల్లా రైతు సమ్మేళనం మహాసభ

నెల్లూరు జిల్లా కేసాబా సమ్మేళనం మహాసభ 9 రోజు, కనిగిరి తాలూకా పామూరు లో ఆర్థికతైత్తివంగా జరిగింది. ఆచార్యరంగా, వ్యవసాయమంత్రి శ్రీ కంఠం ఓబులరెడ్డి, రాష్ట్రీయవకర్షకసంఘ కార్యదర్శి శ్రీ శ్రీపురాని రాఘవదాసు, శాసనసభ్యులు శ్రీ ఎ.ఎ. చెంచురామావాయుడు, దీని కొండ్లయ్య, మాలాసామెయ ప్రభృతులనేకమంది పాల్గొన్నారు.

మంత్రిగారు, రంగాగారు వినుకొండనుండి 9 రోజు సాయంకాలం 4 గంటలకు పామూరు విచ్చేశారు. మంత్రిగారికి అధికారులు, అసభి కారులు వెళ్ళుచుండి స్వాగతమిచ్చారు.



శ్రీ ఓబులరెడ్డి ప్రతినిధుల సమావేశం

ప్రథమంలో డెలిగేట్ల సమావేశం జరిగింది. అన్ని తాలూకాలనుండి, ముఖ్యంగా కందుకూరు డివిజనుండి, ఎక్కువగా ప్రతినిధులు వచ్చారు. భవనంకుల నరసింహంగారు, ఓబులరెడ్డిగారికి, మహాసభకు వచ్చినవారికి స్వాగతం చెప్పారు. రాఘవదాసుగారు రైతు సంక్షేమం గావించి రైతుసమ్మేళనం ఆశయాలు వివరించారు, విజయరాజుమార్ గారు రైతుసమ్మేళనం కాంగ్రెసుకు వ్యతిరేకం కాదని స్పష్టపరిచారు. తర్వాత మంత్రి శ్రీ ఓబులరెడ్డిగారు గంట సేపు చక్కగా మాట్లాడారు. రంగాగారిని, రైతు సమ్మేళనం వ్యతిరేకులు గావించే దుష్ప్రచారాలను వివరించి, ఎవరెన్నికలాగా ఆమోదించారు. రైతు సేవను మానేడలేదని ఖచ్చితంగా చెప్పారు. తాము కాంగ్రెస్ లో పెత్తనం వహించినపుడు రైతు సేవకు ఎక్కడ ప్రాధాన్యమిచ్చామని, యితర వర్గసంఘాలకు కూడా ప్రాధాన్యమిచ్చామని, దీనివల్లనే రంగాగారి పదితలు, పది చేతులు కలవాడుగా వ్యతిరేకులు ఏర్పడలే

వారని, యిలాంటి చిన్నచిన్న భావాలను పెట్టి, కాంగ్రెస్ లోనే పెద్దభవనం నిల్చుటకు సాధ్యపడిందని, యీ పనినే సందేహం రంగాగారి కృత్యాలను వివరించుచుంటుందని, ఓబులరెడ్డిగారు వెలియచ్చారు.

స్వప్రయోజనంకొరకు కులతత్వం ఆపాదిస్తున్నారు నూటికి 75 మంది గావున్న రైతాంగానికి తగినంత గుర్తింపు దొరకడలేదని, కాస్తో మాస్తో గుర్తింపులేకుండాపోలేదని, రెండవ పంచవర్ష ప్రణాళిక జయప్రదంగా సాగాలంటే రైతులను యిట్లగించి, వారితో పనిచేయించుకుంటే తప్ప లాభంలేదని తేలిందని, యింతగా రంగాగారి పుణ్యమని, రంగాగారులేకుంటే నైతోద్యమం లేదని, కాని వుద్యమం తగినంత బలపడలేదని,

నాగార్జునసాగరం ప్రభుత్వ ప్రజల ప్రాజెక్టునీ ఆచార్య రంగా

ఆమంవల్ల వాటిల్లలు పెంచడంలేదని ఓబులరెడ్డిగారున్నారు. "రైతులకు మరలాన్ని ప్రదర్శించుకోలేక పోతున్నారు. కల్ల పొల్లి నూటలకు బాంబిపోతున్నారు. రైతులు ఆమాయకులు. ప్రమాదంవచ్చినపుడు కడలడమే గాని రాకపూర్వమే గుర్తించే స్వభావంకాదు. రైతులలో వుదాసినతే హెచ్చు. స్వాస్థ్యపరులు తమ స్వప్రయోజనంకోసం రంగాగారికి కులతత్వం ఆదిపాస్తున్నారు. వారు కమ్మవారుగా పుట్టడమే పాపం గావున్నట్లున్నది. ఇక్కడ సకల కులతత్వం లో చేస్తున్నారంటారు. రాష్ట్రీయవాదీనతవ్యాధి రైతులలో పనికేస్తున్నారంటే వారు కమ్మవారేనా? అక్కడ కమ్మతత్వంలో పనికేస్తున్నారా?" అని ప్రశ్నించారు ఓబులరెడ్డిగారు.

స్వాస్థ్యపరుల యీ ప్రచారాన్ని ఓబులరెడ్డిగారు యీవిధంగా వర్ణించారు. "బడిలో పంతులు బాధ తప్పించుకోవాలనే విద్యార్థి స్వరములాంటి కాదిబాటచెప్పే యింటకు కనబడేకాబట్టి, కనుపువోస్తుంటే ఒకయమావేదికాదు కాబట్టి ఆకారణం చెప్పే విధి లేక పంపించి తేమువలసివుంటుంది. ఏలోపము లేని మన వాయువీని కొందరు స్వాస్థ్యపరులు తమస్వప్రయోజనము ఆ ప్రతిష్టపాలుగావించాలని ప్రయత్నిస్తున్నారు. ఏవిధంగానూలే పం ఎత్తిమాపలేదు కాబట్టి, మలభంగా ఆరుకుపోతుంది కాబట్టి, కుంభిత్వవాది అని అంటు



ఆచార్య రంగా

నెల్లూరు జిల్లా సాధ్యశ్యం దీనికి ఉదాహరణగా ఓబులరెడ్డిగారు, నెల్లూరు జిల్లాకు సంబంధించిన ఒక సాధ్యశ్యాన్ని వివరించారు. "ఈ స్వార్థపరుల ప్రచారానికి యీ జిల్లాలో జరిగిన విషయం ఒకటి చెప్పాను. మేము రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ లో ఆరుసంవత్సరాలు పెత్తనం జేశాము. ఒక పెద్దమనిషి నన్ను ప్రయోగించుకుని పని జేయించుకున్నాడు.

ప్రచారం మొదలుపెట్టారు. వారు కను అడుగులేదు" అని ఓబులరెడ్డిగారు వెలియచ్చారు.

చిత్తారు ఉదాహరణ ఈ విధంగా ఎన్ని దృష్టాంతాలైనా చెప్పగలవంటూ ఓబులరెడ్డిగారు మరొక సంఘటనను వివరించారు. "చిత్తారు జిల్లాలో రెడ్డిల తాకలిని ఒక కమ్మ వ్యక్తిని ఆధ్యక్షునిగా పెట్టుకున్నారు. రంగాగారు ఆతనిని ఎంత మాత్రం వద్దన్నారు, కాని ఆతడినే పెట్టాము. ఆ బాధ్యతంతా పూర్తిగావడే. కాని ఆ వ్యక్తి వద్దనే వ్యతిరేకించిన రంగాగారిని, పెట్టుకున్నవారే కులతత్వవాది అని దుష్ప్రచారం చేశారు. ఒక మహాత్మ్యుడే ఆశయాన్ని సాధించడంలేదని వ్యక్తియై యిలాంటి ప్రచారం చేయడం సీతము" అన్నారు. "మన మనకు లనుబట్టి యితరులను అంచనా వేయకూడదు. మన కేలు లో వున్న కొలబద్ధతో కొలపకూడదు. అలా కొలవనివ్వడం ప్రజలకేష్టం" అని హెచ్చరించారు శ్రీ ఓబులరెడ్డి.

రైతు సమ్మేళనం కాంగ్రెసుకు, ప్రజాస్వామ్యానికి మద్దతునిచ్చిందా? నిర్వీర్యపరచిందా?

కూనీలకు బ్రేడ్ యూనియన్ లాగా, రైతులకు ఒక సంఘం ఆవసరమని చెప్తూ ఓబులరెడ్డిగారు యీలా అన్నారు "1946-48 మధ్యన కమ్యూనిస్టుల ప్రమాదాన్ని గుర్తు పెట్టుకుంటే, యీ రైతు సంఘం చేరియలకట్టి మోస్తరుగా వుండి, కాంగ్రెస్ రక్షింపబడిందని నా వుద్దేశ్యం. ఈ విషయం దులవ యిందినూడా, రంగాగారి వాయకత్వం చెడకుండా వున్నదానివల్ల యితర బలం ఏర్పడింది. 1952 ఎన్నికలలో విశేషాణంవచ్చాయి. పెద్ద దుస్థితి ఏర్పడింది. కాంగ్రెస్ కమ్మ తిన్నది. తరుగా 1955 వచ్చేసరికి నైతవ్యం కలిగింది. ఎంతటి విజయం కలిగిందో చూడండి! ఆమంవల్ల రైతు సంఘం సాధించిన విజయాలు ఎ వ్యక్తిరూ కుడిచిపెట్టలేదు. స్వప్రయోజనంకోరకు దీనిని వ్యతిరేకం చేవారుకూడా ఒప్పుకోక తప్పదు"

1952 ఎన్నికల ఆనంతరం జరిగిన సంఘటన - కొరవ 9 వ కేడెన్స్

VISIT
VENUS BOOK HOUSE
 For All College & School Books.
TRUNKROAD * NELLORE
 * వీనస్ బుక్ హౌస్ *
 పుస్తకముద్ర & బుక్ సెల్లరు
 ట్రంకురోడ్డు - నెల్లూరు
 (రాజుబ్బి బర్నింగులో)
 మీకే పుస్తకములు కావలసివను, స్టేషనరీ సామానులు - అన్ని రకములైన కాలేజీ పుస్తకములు నరసమైసె ధరలకు దొరుకును.
 S. S. L. C. Inter B. A., B. Sc., కోల్లెజులు, వాణిజ్య క్రైస్తవ ఆమ్యకమునకు విద్యనూగా యున్నవి.
 -S. SUBBARAMAIAH & BROS.,
 Proprietors.

కౌంటీ డి. ము. కోర్టులో
317 of 55. E. P. 106 of 56.
... - వాది.
1) యిల్లాస్ ఖాన్ అల్లూర్ రజాక్ సాహేబు
(పురి) అనిసాహేబువల్లెరా - ప్రతివాదు.
యిల్లాస్ వుదహరించిన పెట్టుబాటు బాధ
ప్రతివాదు తా. స్థిరాస్థిని వాది వేలముకు
కోరించున పదరు వేలము 20-8-56 తేదిన
వై కోర్టువద్ద బహిరంగముగా జరుపబడును.
పెట్టుబాటు: కందుకూరు తా. రామాయ
పట్నం గ్రామంలో ప్రతివాదు తా. స్థిరాస్థి:
(1) నె 112 రు పట్టా బాధలా కోరుపెట్టు
సర్వీ నె 121 రు య 4-3 ట్లు శిస్తు రు 4-9-0
Xల ధూమిలో ప్రతివాదుకు హక్కు ధక్తము
కలిగి ప్రతివాదు స్వాధీనానుభవములో వున్న
దక్షిణంపుంపు య 1-20 ట్లుకు హక్కులు:
[తూ] సర్కారు డింక్ [ద] మారితెట్టి సోమ
య్య తా. పెట్టుబాధుమి కొంతవరకు, శనగవరపు
సుబ్రహ్మణ్యం తా. మాగాణి [ప] కోపాపిలు
రాఘవయ్య తా. మెట్ట ధూమి [వు] యి
నుల్లాక్ సాహేబుగారి యి నెంబరులోని
ధూమి. యి హక్కులలోని య 1-20 ట్లు ధూ
మిస్సి, యి ధూమిలో వుండే 60 అంటుమామిడి
చెట్లున్నా. పదరు చెట్లయొక్క ఫలితంపహ.
(2) నె 132 రు పట్టా బాధలా కోరుపెట్టు
సర్వీ నె 213 రు య 8-20 ట్లు శిస్తు రు 6-11-0
Xల ధూమిలో ప్రతివాదుకు హక్కు స్వాధీన
అనుభవంకల పదమర ప్రక్క య 4-10 ట్లుకు
హక్కులు: [తూ] యి నుల్లాక్ సాహేబు
గారివుండు యి నెంబరులోని ధూమి [ద]
మహమ్మద్ మహమ్మదుల్లా సాహేబు తా.
మామిడికోట [ప] సయ్యద్ మహమ్మదుల్లా
సాహేబు తా. పెట్టుబాధుమి కొంతవరకున్నా,
చెట్లవారంబోక కొంతవరకున్నా [వు] తాతా
పుల్లయ్యవల్లెరాల తా. పెట్టుబాధుమి.
యి హక్కులలోని య 4-10 ట్లున్నా యి
ధూమిలోవుండు 4 నాలుమామిడి చెట్లున్నా.
కుట్టు: య 5-30 ట్లున్నా, 63 మామిడి
చెట్లున్నా. పదరు మామిడిచెట్లు ఫలితంపహ.
సర్కారుపాట రూ. 4500/- లు.
-వి. రామకృష్ణారాజు - వాది అడ్వకేట్

నెల్లూరు అడిషనల్ డి. ము. కోర్టులో
స్థూలు నె 140/1956 రు.
నంXవరుగు నుబ్బరామి రెడ్డి - వాది.
(1) నేముల వెంకటసుబ్బయ్య (3) డిటో చిన
నుబ్బయ్య ... - ప్రతివాదు.
ప్రాకోటువాకిగాను యి నెంబరున యి
నెంబరున ప్రతివాదువూద వాది దావా తేబడి
యున్నది. 1, 3 ప్రతివాదుకు నోటీసునిమిత్తం
20-7-56 తేదీకి వాయిదా వేయబడివున్నది.
గాన పదరు తేదీ పగలు 10 Xంకు హాజరై
ఆక్షేపణలు తెల్పుకోవలయును. లేనియడల
మీ పక్షాక్షమునందు తీర్మానించబడును.
-వి. వి. రమణారెడ్డి - వాది అడ్వకేటు.

శ్రీకాకుళం డి. ము. కోర్టులో
S. C. 511 of 55. E. P. 108 of 56.
అయ్యపురెడ్డి శ్రీధారావు - వాది.
నల్లారెడ్డి చంగల్యారావునాయుడు - ప్రతివాది
వేలంపదరం: యి నెంబరులో శ్రీకాకు
ళంలో ప్రతివాది తా. యిస్తిహారులో వివరిం
చిన పెంతుటి గృహనివేళనా వల్లెరా స్థలము
25-8-52, 24-9-52, 3-12-53, 2-9-54
తేదీలుగల తపఖా రిజిస్టరుపత్రముల తాలూకు
ముత్తం రూ. 7376/- లకు లోబడి సర్కారు
పాట రూ. 2000/- లు నుండి 3-9-1956
తేదీ పగలు 11 Xంకు నుండి సా. 5 Xంకు వరకు
వేలం జరుగును. భోగట్టాలు వాది అడ్వకేటు
గారివద్ద యివ్వబడును.
-వి. సవానీరావు - వాది అడ్వకేటు.

జిమ్మిరెలు

13-7-56 తేదీ శుక్రవారం
శ్రీ మద్యుభి ఆవాడ శుద్ధ పత్రి

కొలుదార్లకు రక్షణ

మొన్న ఆంధ్ర ప్రభుత్వం ఆసాధారణ
గెజిట్ లో కొలుదార్ల రక్షణ ఆర్డినె
న్సును ప్రకటించింది.
సాగు చేస్తున్న కొలుదార్ల రక్షణకై చట్టంచేసే
లోపల ధూస్యాములు కొలుదార్లకు ధూముల
నుండి తొలగించుటగా చేయడానికి, వారికి
రక్షణకల్పించుటకు ఈ ఆర్డినెన్సు ఉద్దేశించబ
డింది. ప్రభుత్వ ప్రకటన స్పష్టం చేస్తున్నది. ఈ
రక్షణచర్య జూలై 10 తేదీ నుండి ఆచరణలో
వచ్చింది.
ఆంధ్ర ప్రాంత ప్రభుత్వ సమావేశం జరగడం లేదు
గనుక, ఆగష్టు ప్రాంత ప్రభుత్వ సమావేశంలో
సమగ్రమైన ధూసంస్కరణ బిల్లు (కొలుదా
ర్లకు రక్షణతోపాటు) ప్రతిపాదించే ప్రభు
త్వము సంభవించియుంది. కాబట్టి రాష్ట్రపతి
ఆంగీకారంతో ఆంధ్ర ప్రభుత్వం యి ఆర్డి
నెన్సును ప్రకటించవలసి వచ్చింది.
కొలుదార్లవున్నా, మాజీవాళీకొలు అయినా
గూడా యి ఆర్డినెన్సుకొంద రక్షణ లభి
స్తుంది. అయితే 1954 వ సం॥రపు ఆంధ్ర
యినాం కొలుదార్ల రక్షణచట్టం క్రిందికి వచ్చే
కొలుదార్లకు యి ఆర్డినెన్సు వర్తించదు.
సాగు చేస్తున్న కొలుదారులను సివిల్ కోర్టు
లలో దావాలు వేసి, ధూములనుండి తొల
గించుటగా యి ఆర్డినెన్సు నిషేధిస్తుంది.
యితరులపూర్వమే సివిల్ కోర్టులలో డిక్రీలు
పొంది ధూస్యామి కొలుదారులను తొలగించి
వుంటే ఆటంకం వారికి ఈ ఆర్డినెన్సు రక్షణ
యివ్వలేదు. అంతే గాక, సివిల్ కోర్టులో
ధూస్యామి 1956 జనవరి 1 తేదీకి పూర్వమే
దావా వేసివున్నా దాని తీర్పును యి ఆర్డి
నెన్సు ధంగపరచలేదు.

కాని కొన్ని పరిస్థితులలో కొలుదారులకు యి
ఆర్డినెన్సు రక్షణయివ్వలేదు. ఆర్డినెన్సుకారీ
అయిన నెలలోపున కొలుదారు ధూస్యామికి
యివ్వవలసిన పాతమక్తా బకాయిని చెల్లించ
కపోయినా, ఆర్డినెన్సు అమలులోకి వచ్చి
నాక వచ్చేమక్తా చెల్లించక పోయినా,
ధూస్యామి కొలుదారును తొలగించేందుకు
చర్యలు తీసుకోవచ్చును. కొలుదారు ధూమికి
గాని పంటకుగాని నష్టకరం అయ్యేవిధంగా
నిర్లక్ష్యంగా ప్రవర్తించే, వ్యవసాయానికి
గాక యితర పనులకోసం ఆధూమిని ఉప
యోగిస్తున్నా, ధూమివూద స్వంతదారు
హక్కును ధంగపరచేటందుకు కొలుదారు
ప్రయత్నిస్తున్నా, అట్టి కొలుదారులకు యి
ఆర్డినెన్సు రక్షణ యివ్వలేదు.
మక్తల వసూలుకు, కొలుదారును ధూమినుండి
తొలగించుటకు రివిన్యూ డివిజన్ ఆఫీసరుకు
యి ఆర్డినెన్సు అధికారమిస్తున్నది. రివిన్యూ
డివిజన్ ఆఫీసరు యిచ్చే తీర్పును అమలు
జరగటండా చేయడానికి ఏ సివిల్ కోర్టుకూ
అధికారాలు లేవు. ఇట్టి ఆంధ్ర కొలుదార్ల
రక్షణ ఆర్డినెన్సులోని ముఖ్యంగాలు.
ఈ ఆర్డినెన్సులో వివాదాస్పదమైన అంశ
లేవీ లేవు. వేలం సాగుచేస్తున్న కొలు
దార్లకు రక్షణ కలిగించుటకు యి ఆర్డినెన్సు
వుద్దేశించబడింది. కావున యి ఆర్డినెన్సుకు
క్షేమ మృదయపూర్వకంగా స్వాగతమిస్తు
న్నాం. సభ్యులున్నాం. ఈ చర్యపట్ల ప్రభు
త్వాన్ని ఆభినందిస్తున్నాము.

పంచాయితీ ఎన్నికలు

మోపూరు

వెంకటగిరి తాలూకా మోపూరు పంచాయితీ బండి వరసా రెడ్డి, పులి వారసరెడ్డి, రామిరెడ్డి వరసయ్య, మొరకేనేని వెంకట స్వామయ్య, కోరవల్లి వరసయ్య, కుర ముక్కల వీరాస్వామి, నాగం రామ స్వామిగారలు పట్టుబాగా ఎక్కివంగా ఎన్నికయ్యారు. - రామకృష్ణయ్య

ఆత్మకూరు

గత 23 తేదీ, మొవలూసరు శ్రీ ఎస్. రామకృష్ణారెడ్డి అధ్యక్షతన సమావేశమైన పంచాయితీసభ్యులు, శ్రీ యం. కంకరెడ్డి గారిని అధ్యక్షులుగా ఏకగ్రీవంగా ఎన్ను కున్నారు. - అల్లూర్ ఆజీజ్

కొడవలూరు

అధ్యక్షులుగా గత 26 తేదీ షేక్ జగూల్ సాహెబుగారు ఎన్నుకోబడ్డారు. అధికారానికి వచ్చిన పర్వార్తి కమ్యూనిస్టులవడం కంటే, గత ప్రెసిడెంటు చ్యుతిరేకవర్గం అని పిలువడం బాగుంటుందంటాడు ఒక విలేకరి. - బి. వి.

ఇసకపాళెం

కోపూరు తాలూకా ఇసకపాళెం ఎన్నిక గత 20 తేదీ జరిగింది. శ్రీ నాకాటి వెంకట రెడ్డి, ఏనుగ రంగారెడ్డి, కోటారెడ్డి వెంక రెడ్డి, ఇసనాక రామయ్య, గుండి వరసిం హ్యయ్య, పత్రి వెంకయ్య, ఆలపాక పోలి రెడ్డి, షేక్ ఇబ్రహీం సాహెబుగారలు పట్టుబాగా. ఇందులో కవి, సాహితీపరుడు శ్రీ వెంకట రెడ్డిగారు అధ్యక్షులుగా ఎన్ని కైనందుకు వారిని ధివందిస్తున్నాము.

తేలూరు

గత 29 తేదీ ఎన్నికలో నాయుడు రమణారెడ్డి, యరటపల్లి భాస్కరరెడ్డి, తిక్కవరపు రామానుజారెడ్డి, అల్లూరు గోవిందురెడ్డి, దొడ్ల వెంకరెడ్డి, చిరతా నూరు కంకరయ్య, పికిపాటి ఆదివారా యణయ్యగారలు ఏకగ్రీవంగా ఎన్నుకో బడ్డారు. - సుబ్రహ్మణ్యం.

కోట ఏకగ్రీవత

ఈడపా ఎన్నికలు ప్రధానంగా, ఏకగ్రీ వంగా, సందడిలేకుండా జరిగిపోయినవి - చంద్రశేఖరరెడ్డి. తాలకృష్ణారెడ్డిగారిల బిక్కరవల్ల. దీని వల్ల కమ్యూనిస్టులకు పెద్ద ఆకాశం కలిగింది. గతపర్యాయం వీరి విశే డాలవల్ల తమకు కోట లో కానూలేచోటు దొరికింది. ఇప్పుడు పచ్చి మంచినీళ్ళు పుట్టే పరిస్థితిగూడా తేకుండాపోయింది. దూర దృష్టిని, విజ్ఞతను ప్రదర్శించిన శ్రీ తాలకృష్ణారెడ్డిగారిని యి సందర్భంలో ఆభినందిస్తున్నాము. శ్రీ వల్లప రెడ్డి చంద్రశేఖరరెడ్డిగారు ఆ ధ్యక్షులు గా; సారంగం స్థానముందరం నాయుడుగారు వుపాధ్యక్షులుగా; పసుపులేటి నుబ్బరామయ్య, గంధవక్క గోపాలరెడ్డి, మంగాపురం నుబ్బరాఘవయ్య, షేక్ ఖాదర్ మొహిదీన్ సాహెబ్, ఎల్లముత్తి పుల్లయ్య, కోత్లూర్ వెంకటసుబ్బయ్యగారలు పట్టుబాగా ఎన్నుకోబడ్డారు.

ఇడివేపల్లి

గత 29 తేదీ జరిగిన ఎన్నికలలో శ్రీ పాపూరు వేంగోపాలరెడ్డిగారు అధ్యక్షు లుగా ఏకగ్రీవంగా ఎన్నుకోబడ్డారు. - సుబ్బారెడ్డి

పెదవుత్తేడు

కోత్లూర్ పట్టుకు శ్రీ యం. నుచ్చారెడ్డి గారు, ప్రెసిడెంటు ఎన్నికను గూర్చి యిలా వ్రాస్తున్నాడు:-

6-7-56 తేదీ వుదయం అధ్యక్ష ఎన్నిక జరగవలసివుండెనని, కోపూరు డిస్ట్రిక్ పంచాయితీ ఆఫీసరుగారు వు ద య మే మా గ్రామం వచ్చి, మాత్ర ప్రెసిడెంటుతో మాట్లాడి, ఎన్నిక 16 తేదీకి వాయిదా వేశాను అకోపూర్లుగా విని పించారు. పట్టుబాగా ఎంకరెట్టుగా వివరము, తాను ఎన్నికవాయిదా వేయించే ఏ ర్నాటు చేశానని పాత ప్రెసిడెంటు చెప్తంటే నమ్మలేక పోయాము. చివరకు ఆదిని జమైంది. మే 30 తేదీకో పాతకోత్లూర్ వుదయం, మాత్ర ప్రెసి డెంటు మాదావిడిగా పంచాయితీసభలు చేయిస్తున్నాడు. ఏమని ప్రకృష్టే డిస్ట్రిక్ పంచాయితీ ఆఫీసరు అనుమతివూదనే చేస్తున్నానని చెప్తున్నాడు. ఈ కారణాలవల్ల డిస్ట్రిక్ పంచాయితీ ఆఫీసరు ఒకపక్షం వహిస్తున్నాడని అను కోవలసివస్తున్నది. వై అధికారులు యివి గమ నించవలెను.

సూళ్లూరుపేట సత్కారం

మూతం అధ్యక్షుడు శ్రీ ఆ ర వ ధూ మి రామచంద్రారెడ్డిగారికి 7 తేదీ ఘనమైన సన్మానం జరిగింది. ప్రాంత పట్టుబాగా అధ్యక్షుల వహించారు. తాలూకాలోని పెద్దలేకాక, చంగల్లట్టు బిల్లా బోర్డు అధ్యక్షులు, పార్లమెంటు సభ్యులు శ్రీ ఆర్. గోవిందరాజులనాయుడు, సినియాక్టర్ శివరావు ప్రభృతులు పెట్టుకుంటే హాజరైరి. రామకృష్ణారెడ్డిగారు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వాన్ని దుయ్యబట్టారు. 'మందాకినీ' అధ్యక్షులు శ్రీ మరువూరు కోడండరామరెడ్డిగారు గ్రామ తీవన ప్రాధాన్యతను వివరించి, రామచంద్రా రెడ్డిని ఆభినందించి, కమ్యూనిస్టు శివరావుగారు సహజ హాస్యభోరణిలో మాట్లాడిరి. డి.పాక్టీ అనంతరం కుమారి కాంత స్వర్ణం ప్రేక్షకుల హృదయాలను రంజింపజేసింది. - బి. వి.

వ్రాయాలనే వ్రాస్తున్నా

(5 పేజీకోతప)

ఇట్టి మహానాయకుల మాటలు ప్రపంచం సత్యమని నమ్ముతా! ముప్పుపడవల్లో కూడా అబద్ధాలు చెప్పి ప్రపంచాన్ని వెలెనెంకొప్పుల క్రింద భావించి, బోల్తాకొట్టించిన యి రికం తిరిగి మనల మనోపట్టి కొట్టించను ఇదో ఎత్తు గడ అన్నమాట. పాపం స్థానిక కమ్యూనిస్టులకు "కలయో! వైద్యన మాయయో" అనే కృత్యేన నిరాటంక, నికరమైన ప్రకట నలు పిచ్చెత్తిస్తున్నాయి. ముప్పుది సంవర్షే రాలు ఒక మర్గంధమును నెంబుకొంద ముఖ్ లకు పూసాకోన్న మానవులకు, ని జం లో వాసనాకెత్తి వసిస్తుంది. మనములు ఆలోచన చాలించి, రియాక్షణ చాలించి, పాపలోక సిద్ధాంత ప్రకారం గంటువిసిపిట్టే ఆలవు తున్నట్లు, నోటనీయకాళ్ళే కుక్కపిల్లలా వైకి మాత్రం ఆ ప హా స్యాలు పాలుగాకుండా తప్పించుకోవను - "ఆవునంది - నిజమే" నని తల లూ పు తూ - ఆంధ్రకంలో - ఇదంతా ఎత్తుగడలక్రింద భావిస్తే - ఇక అట్టి మానవులమనము ఆలోచనలకు పనికిరాని సిద్ధిల మనస్తత్వంగా మారపోయిందనవలసి వుంటుంది. అల్లూకాకుండా - స్వేచ్ఛగా, స్వతంత్రంగా ఆలోచిస్తే - వారిభృమలు, నమ్మకాలు కుడకోక ఏకటికోసలో - ఆట వికలాభ్యాన్ని నిర్మించారని తేలుతుంది. అట్టి వున్నా రభిప్రాయాలనుండి బయలుపడ గలవి - వారివల్ల ప్ర పంచా ని కి లాభం వుంటుందికాదు. ఇదే తేలవలసినమధ్య.

ముప్పది సంవత్సరాలు అబద్ధాలు చెప్పి ప్రపంచాన్ని వెర్రి వెంగళప్పలక్రింద భావించి బోల్తా కొట్టించిన రకం

తిరుగా పట్టికొట్టించను ప్రయత్నం

ఒక క్యారుడు, త్రాగుబోతు, జారుడు, స్వపక్ష విఘాతకుడు అని చెప్పబడే స్టాలిన్ చేత నిర్మించబడిన కమ్యూనిస్టుపార్టీ, సోవియట్ యూనియన్ భూతలస్వర్గం డొతుందా? భూతలస్వర్గాలను రాక్షసులు నిర్మించుతారా? లేదా అది భూతలస్వర్గమైతే దాని పరిపాలన ఒక రాక్షసునికి ఎలా దత్తమైంది? - ఇదీ తేలవలసిన సత్యం:

హిట్లర్ జర్మనీ ప్రచారకాళి మంత్రి గోట్లెబ్బు ప్రచారంలో ఒకకొత్త పద్ధతిని తెలుసుకొనడమే గాక - ఒక ప్రసిద్ధ సిద్ధాంతాన్ని కనిపెట్టారు. దాని ప్రకారం - అబద్ధాన్ని అదిపనిగా ఒక్కరైవాసరే, పదిసార్లు నిలబటికే, పదిమందయినా తెలుపుతారు. కొంతకాలానికి ఆపరమంది అబద్ధానికి సానుభూతిపరులవుతారు. అట్లా అబద్ధాన్నింకా నమ్మేస్తుంటారు అని ఒకనమ్మకాన్ని నిర్మించారు. ఇది విన్నవారంతా "అమ్మయ్యో - ఆంధ్రవేదసత్యమా - ఏమీ చా గి తే మటుకు సత్యం - ఆసత్యం కాదుగా?" అనేవారు. తమమీటింటే ఇట్లా అనేవారే - కృమీ అబద్ధాల నమ్మేస్తుంటారు. మానవుని ఆలోచనాక్రమంలో ఈ పరిణామం ఎట్లా వచ్చిందో, ఎందుకు జరుగుతుందో - కఠిన శాస్త్రజ్ఞులు, మనస్తత్వ శాస్త్రజ్ఞులు చెప్పవలసినవిషయం. కాని ఒక్కసంగతి మాత్రం మీరూ - నేనూ - అందరం చెప్పవేయగలం. అబద్ధం నిజంగా సృష్టించవచ్చు - సృష్టించడమే గాక - అది అబద్ధాన్ని నమ్మి - ఆదోసిద్ధాంతం, ఆశయం క్రింద స్వీకరించి తమ సన్నివ్యం అర్చించే అనాయకులు మన జనాభాలో వున్నారంటే మీ కాళ్ళర్యం కలుగుతుందికదా? కూలికొరకు ప్రాణాలర్చించే పైనికులు మనకు తెలుసు. ఒక రిచివంపడం - చంపించుకోవడం - అన్నీ ఆ తీతపురాళ్ళకొరకే చేసేస్తుంటాడు. తీతకొరకు అంతపనా? అని మీరూ - నేనూ అనటం కాకుండా - నాకగూడా ఒప్పుకుంటారు. ఏంచేయమంటారు - కడుపు కట్టకొరకు ఇదంతానూ అంటాడా పైనికుడు. ఆతడు చేసే పని మట్టానమ్మకాలను, సిద్ధాంతాలను నిర్మించి, వాటికొరకు బలిఅయిపోతున్నామనే మనస్తత్వం - మానసిక చింతనమును ఆతడు ఏర్పరచుకొనాడు. కాని గోట్లెబ్బు శ్రేణిలోని రకం అట్లాకాదు. అబద్ధం చెప్పకున్నామని వారెరుగుదురు. ఆయినా అబద్ధాన్ని వుద్దేశ్యతార్థ్యంగా ప్రచారంచేస్తారు. అబద్ధమని తెలిసివుండి అట్లా ప్రవర్తించే వ్యక్తులు ప్రపంచ వ్యాయ మార్గాల పుకారం క్రమిణలు - పచ్చిమోసగాండ్లనూ.

వాయాలనే వాస్తున్నా

కృష్ణ కృష్ణ

వ్యత్యాసం ఏమిటంటే - రష్యా కమ్యూనిజం చేయటో ప్రపంచ వ్యాపితంగా తన ప్రచార దళాలను కమ్యూనిస్టు పార్టీలను నిర్మించింది. రష్యా బద్ధజ్ఞులలో కొట్టకొరిది భనం ఇట్టి ప్రచారానికి వినియోగించి బ్రహ్మాండమైన ప్రచారయంత్రాన్ని, పత్రికలు, రేడియోలు పార్టీ, పెయిడ్ పర్సన్లు, సంఘాలు అర్జిచేశారు. ఏమీ చెప్పేవి అబద్ధాలు అనడం ప్రాణకంటకంగా తయారుచేశారు. అబద్ధం అని ధ్వజం చేసి చెప్పినవారెవరిలాది అబద్ధాలు సృష్టించి - వారిని అంటరాని బాతిగా రాజకీయాలలో పంటరచేయను ప్రయత్నించారు. అంతా అయిపోయిన తర్వాత "స్టాలిన్ - కిరాతకుడు" అని నేకారు. ముప్పది సంవత్సరాలపాటు నమ్మిన లోకాన్ని ఒక్కమాటతో వెర్రి వెంగళప్పల చేసినవారు. "వోటి పార్టీ సభ్యులను విడుదలచేయించారు. ఇంటికి పిలిచి హత్య చేయించారు. అడవిల్లలు తప్పించుకుంటే - స్టాలిన్ ఇంట్లో కనపించేవారు. తెల్లవారబామువరకూ త్రాగి ముందలలో మురుగుతుండేవారు. అబద్ధాలు అల్లటంలో నిఖా" లాంటివన్నీ ఆయన పై ఇప్పుటి రష్యా పరిపాలనలు చెప్పేస్తున్నారు. వీరి మాటల నమ్మి అబద్ధాలతో లక్షలాది ప్రజల మనసుల కలుషితంచేసి, లక్షలాది ప్రాణాలతో తెలగాటం అడి, సోవియట్ రష్యా స్టాలిన్ అంటే దైవనమ్మకంగా ప్రచారంచేసి, ఆ ఆధారంతో బ్రతుకుతున్న ఇతర దేశ కమ్యూనిస్టు పార్టీలకు మహా చిక్కతెచ్చిపెట్టారు. ఇప్పుటి రష్యా వాయకులు చెప్పేది తప్పంటారా - స్టాలిన్ క్రూరత్వాలను బిప్పుకోవాలి. వేరక స్టాలిన్ క్రోహి క్యారుడంటారా, ముప్పది సంవత్సరాలు సత్యమని ప్రపంచాన్ని నమ్మించిందంతా అబద్ధమని బిప్పుకోవాలి. మహా చిక్కతెచ్చిపెట్టాయి. ఇందులోనుండి బయటపడడం ఎట్లాగా అని వాయకులు ఎత్తుగడలకొరకు నేదివుంటే - సమాచరాలు, సామాన్యలు తీసుకొచ్చాయి నగుతాల్సివలెవున్నాయి.

తప్పులు చేసినా - కొన్ని మందిగూడా చేశారని కొంతసేపు, స్టాలిన్ వ్యక్తిగతంగా క్యారుడై అట్లా చేశాడని మేమూ తెలుసుకొని ఆత్మ విమర్శ చేసుకొంటున్నాము ఎంత గొప్పవారమో చూచారా అని చెప్పేస్తున్నారు. ఇదంతా మార్క్సిజం - లెనినిజం అనేస్తారు. ఆ ఇలాలు మనకు తెలియకపోయినా, మనకు తెలిసిన ఇతర ఒక్కటి - కంటికి కనపించేది సత్యం అంటాము. ఆదే మన ఇతరం. ఒక క్యారుడు, త్రాగుబోతు, జారుడు స్వపక్ష విఘాతకుడు అని చెప్పబడే స్టాలిన్ చేత నిర్మించబడిన కమ్యూనిస్టు పార్టీ, సోవియట్ యూనియన్ భూతలస్వర్గం అవుతుందా? భూతల స్వర్గాలను రాక్షసులు నిర్మించుతారా? లేక అది భూతలస్వర్గమైతే - దాని పరిపాలన రాక్షసునికి ఎలా దత్తమయింది? ఇదీ ఆసలు విషయం. రష్యా వ్యర్థమని అమాయక ప్రజలకు జంతుకొట్టి రాజకీయాలు ప్రపంచవ్యాపితంగా చెప్పి ఘోర మోసానికి గురిచేసి, అబద్ధాలమతాన్ని ఒక దానిని నిర్మించి, దానికంతా కారణం ఒక వ్యక్తి అంటే నమ్మేవారు ఎట్లాంటి మనసులా నాకర్థంగాదు. ముప్పది సంవత్సరాలు స్టాలిన్ అట్లా పరిపాలిస్తుంటే, నేటి వాయకులు అప్పుడూ వాయకులుగానే వుండేరిగదా. ఎందుకని అప్పుడే హత్యలు, ఘోరకృత్యాలు లోకానికి చెప్పలేదు? దానిలో సమాధానం చెప్పకున్నారు. రష్యా ప్రజలు స్టాలిన్ పై చాలా మోజులో వుండిరి. అందువల్ల చెప్పితే నమ్మరట. పోస్ట్ స్టాలిన్ చేసి చెప్పితే స్టాలిన్ చంపి నేస్తాడని భయపడ్డారట! అంటే ఏమిటి అర్థం? స్టాలిన్ క్రూరుడని తెలిసి, నిజం చెప్పితే ప్రాణాలు తీసుకొనే అబద్ధం చెప్పామనే గదా? పోస్ట్ రష్యానుండి పారిపోయి బయటపడి ప్రపంచానికి, రష్యామాటల వేదనాత్ముల క్రింద నమ్మి బలిఅవుతున్న అమాయకులైన ప్రపంచ కమ్యూనిస్టులకు కనవిషయ చేయకూడదా? ఇక స్టాలిన్ చంపుతాడని భయపడ్డారట? ఎంతగొప్ప త్యాగమూర్తులు - ధైర్య శాలురీ రష్యాపరిపాలకులు? ఆశయకొరకు, అందులోనూ స్టాలిన్ చెప్పే అబద్ధాలకు బలి అయిపోండి అని ఇతరుల ప్రోత్సహిస్తూ - స్టాలిన్ చంపుతారుకావున, ప్రాణరక్షణకు అబద్ధం చెప్పితే సహాయకుండా భావించారన్నమాట! సెభావ వీరకృత్యేన, యోధులుగ్గా నిల్వ!! యీ వీరసోదరులు ఇప్పుటికయినా - స్టాలిన్ శవం ప్రాణంతో వుండేమా నమ్మకంగా చూడకొనే మాట్లాడుతున్నారా అని? - కొరక 4 వ పేజీలో

అవశేషక లేదు - భయంలేదు వర్ణంలేదు - గానంలేదీ చికిత్స రాయ్ ఎలెక్ట్రిక్ వైద్యచికిత్స వరసములు - బుద్ధులు - అందవారము - మూలవ్యాధి - లూటీ - భగవంధ్రములకు యుక్. వి. రాయులు (గోపీరంజనుడై) హాస్పిటల్ కోడం - తెల్లారు.

WANTED A QUALIFIED HARMONIST A qualified Harmonist in possession of a Technical certificate is required to work in the Moral Instruction Troop, Kapparallathippa on a pay of Rs. 75/- only P. M. The post is Temporary and is likely to continue. Applications should reach the District Collector by 20-7-56 and the candidates should appear for interview on that day. -K. KRISHNAMA CHARI, for Collector.

హోర్డుటూరు డి|| ము|| కోర్టులో O. S. No. 230 of 1951. అట్లా పుట్టారెడ్డి - చాంపల్లె - వాడి. గజ్జల తిలకేలారెడ్డి - తేపల్లె - బద్దేలు తా|| ... - పులివెందులూ. యీ సెంటరులో జడ్జివారాలూ స్టావరాస్థిని యీ కోర్టుయెదుట యాలం ప్రకటనల చరక్తులకు లోబడి 24-7-56 తేదీ బహిరంగముగా పై కోర్టువారిచే యాలము చేయబడును. -: షె. ద్యూలు :- బద్దేలు తా|| గానుగంపం గ్రామంపాలంలో (1) న. పుంది 283/1 1-25 1-4-0 పురా (2) డిటా 504/2 0-36 0-9-0 ,, (3) న. తిల 595/9. 0 0-32 2-4-0 పురా -వి. కొంకరచాపు - వాడివకేలు.

ఇప్పుడే వెలువడినాయి! డి|| తే|| కారడ డి. టెక్నిక్ సవలలు (1) సారెగూడు (2) కార్యకర్త (3) ఆం చాలదేవి. ముచ్చలైన ముఖచిత్రంతో - ఒక్క క్కటి 100 పేజీలవైన :: ముప్పావల. వి. పి. పద్ధతిలేదు. ఏకేట్లు తమకావల విన కావలకు 25% కమిషన్ మినహాయిం చి వైకము సుపాలి. రకానికి 100 పురులు తీసుకునేవారికి 33% కమిషన్. హంసప్రచురణలు - విజయవాడ. 2.

నెల్లూరు డి|| ము|| కోర్టులో I. A. 165 (a) of 56 O. S. 22 of 56 అత్తివల్లి మందర రామిరెడ్డి - వీటివనరు. మాచాల మారెకొండయ్యనగర ... - రెప్పాండోల్లు. (1) మాచాల మారెకొండయ్యకు: యీ సెంటరు వీటివనరు యీ దావాలో 2. ప్రకర వాదిగా చేర్చమని దాఖలుచేసిన పిటిషన్ నకు సర్వీస్ ద్వారా వోటిను నిమిత్తము 20-7-56 తేదీకి వాయిదా. గనుక ఆక్షేపణ యన్నయెడల తెలుపుతునేది. -వాదారి కల్యాణసుందరం, వీటివనరు సీదకు.

కాకర్ల పక్షవాత నివారణిషా కామాక్షయ్యగారి మా "భువనేశ్వరి" సురీకలు (సీదవస్తు) పక్షవాతం, రుద్రవాతం, చచ్చు, తిమ్మిగ్ల నా త్యగలో గ్యారంటీగీ తమయ్యును. మా ఫోటో ట్రీజీమాయ్ గల ఔషధము సాత్రిమే కుము. వ్యాధి వివరములు తెలుపుడు - యింతకుమించినది పుసంపంలోలేదు. ఒకవారమునకు ఔషధము యీ. 7-0-0 యి. ప్యాకింగ్ పాస్టేజి చేరు. 'అయ్యుక్కేవ' కేసరి - 'వైద్యవికార' సువికార' కాకర్ల వెంకటప్పయ్య. పక్షవాత నివారణిషా (సీదవస్తు) అయ్యుక్కేవ ప్రాక్టీషనరు - 222, కాకర్లపాటిపల్లి - నెల్లూరు.

పేదలనుగూర్చి ప్రతిపక్షంవారు ప్లాట్ ఫారం మీద కన్నీరు కారుస్తారు : నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

చేర్చేక్ష ఎన్నిక ఆనంతరం ప్రతిపక్ష సభ్యుల విమర్శలకు శ్రీ ఏ. సి. సుబ్బారెడ్డిగారి సమాధానం

గూడూరులో శ్రీ సిద్ధయ్యనాయుడుగారి ఎన్నిక : ప్రతిపక్షం వాకౌట్

11 వేల ఓట్ల గెలుపును ఖాతాకింద చేర్చుకొన్న కి. వి. వి. సుబ్బారెడ్డిగారి ప్రతిపక్ష సభ్యుల విమర్శలకు శ్రీ ఏ. సి. సుబ్బారెడ్డిగారి సమాధానం



శ్రీ ఏ. సి. సుబ్బారెడ్డి

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

కురిచేడు విమాన ప్రమాదం

9 తేదీ ప్రదయం 10- గంటలకు కురిచేడుకు 11 మైలు దూరంలో ఒక జెట్ విమానము, దానికి సంబంధించిన వైమానికుడు ఎ.కె. చంగప్ప కూలినారు. విమానంమాత్రం పూర్తిగా ధ్వంసమైపోయింది. చంగప్పకు మాత్రం స్వల్పగాయాలు తగిలినవి, పామూరు మహాసభకు చెంది కొంతసేపటికి వైద్యులచే చికిత్స గానం చేయించారు. చంగప్పకు తీవ్రమైన గాయాలు తగిలినవి, పామూరు మహాసభకు చెంది కొంతసేపటికి వైద్యులచే చికిత్స గానం చేయించారు.

వంగప్ప ఆరోగ్య ప్రదయం చంగప్పకు తీవ్రమైన గాయాలు తగిలినవి, పామూరు మహాసభకు చెంది కొంతసేపటికి వైద్యులచే చికిత్స గానం చేయించారు. చంగప్పకు తీవ్రమైన గాయాలు తగిలినవి, పామూరు మహాసభకు చెంది కొంతసేపటికి వైద్యులచే చికిత్స గానం చేయించారు.

నేల్లూరు నలభై అక్షయం

విమర్శలకు లిమిటెడ్

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

నేను ఆచరణలో సహాయం చేస్తాను

ఆంధ్ర భూసంస్కరణ కమిటీ నివేదిక ముఖ్యాంశాలు :

రు. 250 ల శిస్తు లేక 150 ఎకరాలు గరిష్ట భూపరిమితి

సొంత సేద్యమైతే, రు. 750 శిస్తు లేక 450 ఎకరాలు సేద్యానికి తగినంతభూమి రైతుకుండా అనేదే కమిటీసిఫారసుల లక్ష్యం

వీళ్లు, తోటలు, ప్రభుత్వ వ్యవసాయ క్షేత్రాలు, దర్మాదాయ భూములకు గరిష్ట పరిమితి నిబంధనలు వర్తించవు. కౌలురేటు - రొబంగాకాని, పంటల రూపంగాకాని చెల్లించవచ్చు. వాణిజ్య పంటలైతే నూటికి 45 వంతులు, తదితర పంటలైతే నూటికి 28-1/3 నుండి 50 వంతులు. కౌలు పరిమితి ఆరేండ్లు. కౌలు సరిగా యివ్వకపోయినా, వ్యవసాయం సక్రమంగా చేయక పోయినా కౌలుదారుని వెళ్లగొట్టవచ్చు.

1954 సంవత్సరంలో ప్రకాశం మంత్రి ప్లం, భూసంస్కరణ విభాగమును పరిశీలించుటకు లక్కరాజు నుబ్బరావు ఆధ్యక్షతన నియమించిన కమిటీ సమర్పించిన రిపోర్టు గత వారం ప్రకటితమైంది. ఇది ఆధికార పూర్వకంగా యీనెల 11 తేదీ ప్రకటింపబడింది.

ఆ రిపోర్టులో భూకమలాల గరిష్టప్రమాణం, కౌలువిధానం ముఖ్యాంశములు.

గరిష్ట ప్రమాణం

రు. 250 శిస్తు చెల్లించేభూమి, శనియెడల 150 ఎకరాలను గరిష్ట భూవసతి పరిమితిగా నిర్ణయించాలి. అయితే ఈ భూపరిమితికంటే ఎక్కువభూములు వున్నవారందఱుండి ప్రభుత్వం భూములను స్వాధీనం చేసుకోవాలి. భూమిని కాలికిచ్చే పద్ధతిని మార్చకుండా యధాప్రకారం వుండాలి.

గరిష్ట పరిమితి నిబంధన లేదా అంతకు మించి యిప్పుడు పాలం కొనడంగాని, వార సర్వేశిల్తా సంపాదించుకోవడంగాని మాడదని ప్రభుత్వం నిషేధించవలెను.

వీళ్లు చేరవు

ఈసంఘం నిర్ణయించిన గరిష్టపరిమితి పచ్చిక బీళ్ళుగాని కాఫీ, టీ వగైరా తోటలకు గాని వుపయోగించే భూములకు వర్తించదు.

కౌలుదారుకు హక్కు

కాలు చేస్తున్నభూమిని కొనే హక్కును కౌలుదారుకు యివ్వవలెను. అయితే రూ. 300 శిస్తు చెల్లించేభూమి లేదా 180 ఎకరాలు వీటిలో వీటి తక్కువయితే అంతకంటే ఎక్కువభూమి భూస్వామికి వున్నప్పుడు మాత్రమే అట్టి

ఎక్కువ భూమిని కాలదారు కొనుక్కునే హక్కు యివ్వవలెను.

సొంత సేద్యం

అయితే సొంతంగా సేద్యం చేసుకోవడానికి భూమి వుంచుకోవాలని భూస్వామికోసం సంవత్సరములో యీ పరిమితికంటే ఎక్కువలని యుంటుంది. అట్టి సంవత్సరాలలో రు. 750 శిస్తు చెల్లించే భూమి లేదా 450 ఎకరాలు వ్యవసాయ ఆధీనంలో వుండవచ్చును. ఇంతకంటే ఎక్కువగావుండే భూమిని రెండు సంవత్సరాలలో కాలుకు యివ్వవలెను. ఒకేసేర కాలు దాల్చు భూస్వాములతో పరపమై ఏర్పాటు చేసుకోవడానికి ముందుకు రాకపోతే గరిష్ట ప్రమాణానికి మించిన భూములను మూడేండ్ల పాటు భూస్వాములు సాగుచేసుకోనుటకు అనుమతింప బడవలెను.

మినహాయింపులు

తోటలు, ప్రభుత్వ వ్యవసాయ క్షేత్రాలు, మతసంస్థలు, గర్భసంస్థల ఆధీనంలోని భూములకు యీ నిబంధనలు వర్తించవు.

ఉమ్మడిపట్టాల విషయం

అవిభక్త హిందూసమష్టి కుటుంబాలుగా పరిగణించినవాటికిమాత్రమే, ఉమ్మడి పట్టాలండడానికి అనుమతించవచ్చు. హైదరాబాద్ సమష్టి కుటుంబాలవిషయంలో కుటుంబంలోని వారు విధిగా విభాగాలై పొలాలు పంచుకొని పట్టాలు పొందాలని ప్రభుత్వము నిర్ణయించాలి.

కౌలుగరిష్ట పరిమితి

కాలుదారు వాణిజ్యపంటలు పండించినట్లయితే పంటలో నూటికి 45 వంతులకుమించి, తదితర పంటలు పండించినట్లయితే నూటికి 28-1/3 వంతుల వసతి సుసరించి 28-1/3 నుండి 50 వంతులకుమించి కాలు చెల్లించవలసివలెను. ఈ కాలును రొబంగాగాని, లేదా పంటరూపంలోగాని చెల్లించవచ్చు. కాలుదారుకు కనీసం ఆరేళ్ళవరకైతే భూమి కాలుకు యివ్వాలి. భూస్వామి తనభూమిని అమ్ముకోదలచినట్లయితే, ఆభూమిని ఎవరు కాలుకు చేస్తున్నాడో, ఆ కాలుదారు కొనుక్కొంటానో అన్నట్లయితే ప్రధమఅవకాశం ఆతనికి యివ్వాలి. కాలుదారు తనకు అక్కిర లేదన్నప్పుడే యితర త్రావి భూస్వాములు భూమి అమ్ముకోవచ్చు. కాలుసరిగా యివ్వక పోయినా, వ్యవసాయం సక్రమంగా చేయక పోయినా, భూమి పాడయ్యేపనులు ఏమి తేసినా, కాలుదారును వెళ్లగొట్టవచ్చు. అయితే కాలుగడుపు తీరలోవుగానీ, తానే సొంతంగా దున్నుకుంటాను, పాలం తిరిగి యిచ్చివేయమని భూస్వామి కాలుదారును వెళ్లగొట్టడానికి చలనుపడదు. కేంద్రానికి తగినంత భూమి రైతుకుండా అనే ముఖ్యలక్ష్యంతో లక్కరాజు నుబ్బరావు కమిటీ పై శిఫార్సులు తేసింది.

సినిమా వార్తలు

నాగయ్యగారి 'రామదాసు'

ప్రారంభోత్సవం

'భక్త రామదాసు' చిత్రం ప్రారంభోత్సవం వీవీఎస్, శోభనాచల స్టూడియోలలో మద్రాసు హైకోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తి శ్రీ పి. వి. రాజమన్నగారిచే గత నెల 28 తేదీ వుదయం 7 గంటలకు జరిపబడింది. ఫిలింరంగంలోని పెద్దలు, అర్జింట్లలో పెద్దలు మంది పాల్గొన్నారు. శ్రీ నాగయ్యగారు యీ చిత్రాన్ని కళాప్రపూర్ణ బర్లార రాసు వాచారిగారికి అంకితం చేస్తున్నారు.

నాగయ్యగారి యీ కృషి విజయవంతం కాగలదని ఆశిస్తున్నాము.

విక్రమ్ స్టూడియోస్

మా గోపి, తెనాలి రామకృష్ణ మున్నగు చిత్రాల దర్శకుడు, కెమెరామేన్ శ్రీ వి. యస్. రంగా స్వంతంగా విక్రమ్ స్టూడియోస్ నిర్మించి, గతనెల 30 తేదీ ప్రారంభోత్సవం జరుపుకున్నాడు. ఈ సందర్భంలోనే త్రిభాషాచిత్రం 'మార్కం డేయి' నిర్మాణోపక్రమణ, చిత్రవ్యాపార దక్షుడు శ్రీ యస్. యస్. వాసగారిరు జరిపారు.

ఈ పుణ్య సమయంలో రంగాకు మా శుభాకాంక్ష లండకేస్తున్నాము.

పొన్నలూరువారి

రెండవ చిత్రం

వ్యవసాయ చిత్రనిర్మాతలు శ్రీ పొన్నలూరు పోవయలు ప్రారంభించిన మొదటి చిత్రం 'భాగ్యశేఖ' నిర్మాణం శనివారం తో సాగుతుండగా, రెండవ చిత్ర నిర్మాణ కృషికి గూడా వుపకృమించారనే వార్త సంతోషించదగింది. వీరి నూత్న ప్రయత్నం గూడా మరింత జయప్రథంగావాలని కోరుకున్నాము.

పంచాంగం

నిమ్మగడ్డ వెంకటేశ్వరశాస్త్రి

జులై 9 తేదీ మొదలు ఆగస్టు 6 తేదీవరకు ఆషాఢమాసము. యీ మాసమున మరొకా ముఖ్యగ్రహమాన స్థితివలన, కొన్ని ప్రత్యేకముల క్షేత్రానుకూలవృష్టి, కొంత ప్రత్యేకముల ఖండ వృష్టికలుగును.

దక్షిణాయనము

జులై 16 తేదీ సోమవారం ఉదయం 8.14 నిమిషములకు రవికటకప్రత్యేకము. తనూరి దక్షిణాయనము. కటక రవి ప్రత్యేకాభివ్యర్థం ఉదయం గం. 6-0 నిమిషములపై గం. 8 లోగా స్నానదాన తర్వాతాదులు ఆచరించేది.

పుష్యమి కార్తె

జులై 19 తేదీ గురువారం రాత్రి మొదటి యాయమున పుష్యమికార్తె ప్రత్యేకం.

జులై తిదులు

14 శని	పష్యమి	రా	7-15 గం. వ.
15 ఆది	ఆషాఢ	సా	6-32 గం. వ.
16 సోమ	షష్ఠి	సా	6-17 గం. వ.
17 మంగళ	కర్క	సా	6-31 గం. వ.
18 బుధ	ఏకాదశి	రా	7-18 గం. వ.
19 గురు	ద్వాదశి	రా	8-19 గం. వ.
20 శుక్ర	త్రయోదశి	రా	9-51 గం. వ.

పాత్రుడుగారి బాలసంజీవినీ (రికార్డు)

పిల్లల లివర్ అండ్ స్టీను వ్యాధులను నివారించును.

డాక్టర్ పిల్లా పాపయ్యపాత్రుడు అండ్ బ్రదర్స్

19, దక్షిణమడవిపేట - మైలాపూరు - మదరాసు - 4. ఫోన్ నె 71354 రు.

శాఖ: 7, సారంగపాటికోవిల తూర్పుపేట - కుంభకోణము.

అన్ని మందుల షాపులలోను దొరకును

పిల్లల లివర్, స్టీన్ వ్యాధులకు

జిమ్మి వారి 'లివర్ క్యూర్'

మా భారతదారుల సోకర్యానికి, లాభానికి ఈదిగువ కనుపరచిన ప్రదేశాలలో ప్రతి

మాసం నిర్దేశితదేశాలలో, సలహాపొందుటకు మా డాక్టరు అందుబాటులోవుండును.

కమనక:- ప్రతిప్రదేశములో సలహా:- ఉదయము 9 గంటల నుండి 11 గంటల వరకు సాయంత్రము 3 గంటలనుండి 5 గంటలవరకు

- ప్రదేశము : తేదీ : ఆదర్శము :
- తెనాలి 12 (ఉ) కన్యకా పరమేశ్వరీ సత్యం
 - గుంటూరు 14 ,, మెడికల్ స్టోర్స్ - కొత్తపేట.
 - మచిలీపట్టణం 16 ,, ఆనంద ఫార్మసీ మండులగండి - మెయికోకోడ్డు.
 - రాజమండ్రి 19 ,, ఈశ్వరదాస్ అండ్ కంపెనీ - మెయికోకోడ్డు.
 - భీమవరం 20 ,, ప్రసాద్ సన్స్ అండ్ కంపెనీ - మండులపాళె.
- జె.ఎ.ఎ. పూరు: ప్రతిదేశాలలో ఆఖరు అదివారం, వుదయం - సాయంత్రము ఆంధ్ర ప్రదేశ్ అండ్ లిటరరీ సొసైటీ - సా.పి.
- కంగ్ పూరు : 4 జూలై (ఉ - సా) M/8 యు.నై.బి.ఎ. మెడికల్ స్టోర్స్, కమిస్టు అండ్ డ్రగ్స్ - N. T. E. 155 శైల్యమాత్యుల్.

జిమ్మి వెంకటరమణయ్య అండ్ సన్సు,

హైదరాబాదు - మదరాసు.

శాఖ: 132/1, హరిసోకోడ్డు - కలకత్తా.

ఒక గంటలవారిపేట, విజయనగరంపేట, కాడంబివారిపేట, (లిలామహల్ సమాం) గవర్నరుకేట - విజయవాడ.

పామూరు మహాసభ

[3 వ కేటీకారం]

నలను ప్రతినిధులు—“పెద్ద నాయకులే కమ్యూనిస్టులతో పనిచేయవలసిందిగా కోరుకుంటున్నాము. కాని కమ్యూనిస్టు ప్రభుత్వం రావడానికి రైతు సమైక్య సంఘం కోరుకుంటుంది. దీనికి ఎంతటి త్యాగాలనైనా చేయవలసిందిగా కోరుకుంటుంది. మంత్రిపదవులేదు వద్దుగాని, రైతులను నడిచేస్తున్న కంట్రోల్స్ను తీసేస్తే సహకారముంటుందిని రంగాగారు రాజాజీచెప్పారు. కేంద్రంలోని ప్రజాశాసనసభలు, ఆర్థిక నిపుణులు వ్యతిరేకించినా రాజాజీ వాటిని రద్దు చేయక తప్పలేదు. దీనిని బట్టి యీ రైతుసంఘం కాంగ్రెస్కు, ప్రజాస్వామ్యవాదికి మద్దతునిచ్చిందా? నిర్వీర్యుడని చిందా? అనేది ఆర్థికచేపాలోపన్నాడు ఓబుల రెడ్డిగారు.

రైతులు తమ యిబ్బందులు తోలగించుకోవడానికి రైతు సమైక్య సంఘం ఆక్రమంగా, అందగా వుంటుంది, కాని అది అనుభవంలేని పదంలేదని, విద్యార్థులు అందులో చేరి పనిచేయాలని, మంత్రిలాస్తే గాని కార్యకర్తలు కూడా నిస్వచ్ఛం స్థితి తోలగిపోవాలని, మాత్రం మాస్తే అందరూ కూడేవిధంగా వుండాలని ఓబుల రెడ్డిగారు ప్రకటించారు.

సంఘంలో రైతు అనేవాడు లేకుండా చేయాలనే పథకాలు

సంఘంలో రైతు అనేవాడు లేకుండా చేయాలనే పథకాలు పన్నుతున్నారని, రైతులకు నష్టం కల్గించను ప్రయత్నాలు జరుగుతున్నాయని చెప్తూ బలా వివరించారు— “ఒక కోటిన్నర వరకు పన్నులు నెహ్రూకు ఒక పుత్రం వ్యాపాదట. రైతులకు ధరలు గిట్టుబాటుగా వుండకూడదని, పాట్ల శాలుకుంటుగాని వారు పండించరని, వారికి కడుపు నిండితే అధికార్లు ఇరగదని ఆ కోటిన్నర వరకు వ్యాపాదట. అజ్ఞాను పరిశీలించమని నెహ్రూ వ్యవసాయ మంత్రికి పంపాడట” అన్నారు.

ఆలోచనకు అందుబాటులో వుండే ప్రమాదాలు కొన్ని, ఆలోచనకు అతీతమైన ప్రమాదాలు కొన్ని రైతుల వైఖరిపరచాయని, అందువల్ల మనం బలహీనమై వాటిని ఎదిరించలేని దుస్థితి తెచ్చుకోరాదని, రైతు వర్గంలో బిక్కు బిక్కు అవసరమని, ఏ లోటు లేకపోయినా రైతాంగాన్ని నీళ్లుటకు, నాయకుడైన ఒక పెద్దమనిషిని తెప్పిస్తే ప్రయత్నం జరుగుతున్నదని, వీటికి రైతాంగం తావివ్వరాదని, నిజమైన సేవ చేయాలనే తత్పరత వున్నవారు ముందుకు రావాలని ఓబుల రెడ్డిగారు విజ్ఞప్తి చేశారు.

బహిరంగసభ

సాయంకాలం 7 గంటలకు బహిరంగసభ జరిగింది. పదివేలమంది పాల్గొన్నారు. సభా నేతక, ప్రాంగణము చక్కగా అలంకరింపబడి, మంచి ఏర్పాట్లు చేయబడినవి. ఆచార్య రంగాగారు ఆధ్యక్షతవహించారు. ప్రధమంలో శ్రీ మహాసందగారు నాయకులకు, ప్రతినిధులకు, ప్రజలకు స్వాగతం చెప్పారు. ఆచార్యరంగా, ఓబుల రెడ్డిగారు, స్వాగత ప్రత్యాలతో, పూలమాలలతో మంచబడినారు.

ఆచార్య రంగా

రంగాగారు మాట్లాడుతూ యీ ప్రాంతంలో యింతమంది యింత

పెద్దసభ జరిగలేదన్నారు. ఓబుల రెడ్డిగారిని పదమూడు పరిచయం చేశారు. 22 సంవత్సరాల క్రితం నిడువ్రోలులో తాను వదువుతున్న రైతాంగ విద్యాలయానికి వచ్చాడని, అవాటి నుండి యీనాటివరకు రైతు సేవలో వున్నారని చెప్పారు.

సభాంతంలో నా గానవసాగర నిర్మాణానికి ఆదిమండ్లి జరిగినప్పుడు పూసగ్రుచ్చినట్లు, ఎంతో కృతజ్ఞతగా వివరించారు. కుడికాలువ ఎంతవైపులో త్రోవవుటకు వీలుంటుందో అంతవైపులో త్రోవవుటని కేంద్రం ఆదేశించిందని, గ్రామాలవారీగా క్రమవలసిన కాలువలు త్రోవవుటకు ఆయా గ్రామస్థులు సహకరించాలని, తమకోసం ఫలితాన్ని ప్రభుత్వకృపికి తోడుచేసి ప్రాజెక్టును పూర్తి చేసుకోవాలని, యిది ప్రభుత్వము— ప్రతిపక్షాన్ని, యీ కృషిలో పాజలు— ప్రభుత్వము కావడంవలన, కలసిపోతే వలె వ్యవహరించుకోవాలని రంగాగారు ప్రకటించారు. ఈ ప్రాజెక్టుకేంద్ర ప్రభుత్వ ధూమి 1 లక్ష 10 వేల ఎకరాలన్నదని, అందులో సగం మై నా ధూమిలు లేని వ్యవసాయానులకు వుండగా యివ్వమని ఆధుగు కున్నామని రంగాగారున్నారు.

సామగ్రి విషయం ప్రస్తావించి దీనికొరకు కృషిచేకామని, కరువు నివారణలో చేర్చబడిందని, దీని విషయంలో పెద్ద వివాదం జరిగిందని, చివరన దెబ్బ తిన్నామని, అందరూ ప్రభుత్వం యిది వరకు చూచిన శ్రద్ధతో పనిచేస్తే యీనాడు కాకపోయినా, రెండవ ప్రబాళికలోగావస్తుందని రంగాగారు చెప్పారు.

నా గానవసాగరం క్రింద వున్న ధూమి లలో ఒక్క పెంతుగూడా ఆమ్ముకోవద్దని రైతులకు సలహాచెప్పారు.

శ్రీ ఓబుల రెడ్డి

మంత్రి ఓబుల రెడ్డిగారు వ్యవసాయ సమస్యలను గూర్చి 90 నిమిషాలకు పైగా వుపన్యసించారు. భావుల సన్నిధి విషయంలో తాను ఢిల్లీలో చర్చించానని, ఎన్ని గడువులిచ్చినా ఇది వనూలు కాలేదని, యీ గడువులవల్ల ప్రభుత్వానికి 6 లక్షల నష్టం వచ్చిందని, యీ ఆస్తు కొన్ని కోట్లు వున్నదని, ఢిల్లీలో కొంత అనుకూలత కనపించిందని, పరిశీలించి సహాయ పడుతానన్నారు. ఎరువుల విషయంలో విరాళంగా యివ్వాలని మనోహర్ తాను కూర్చించానని, సామకూలత మాపానని ఓబుల రెడ్డిగారు చెప్పారు. గోలప 10 కోట్ల పాల్వే ఆవులు, గోదలు కావాలన్నామని, కోళ్ల పరిశ్రమకు ఒక ప్రజాశాసన కేంద్రం వున్నామని, దీనికి కొన్ని కోట్లు ఖర్చుచేయాలని వున్నామని ఆపాడు.

భారత్ సేవకే సమాజం అవసరాన్ని కొక్కి చెప్పారు. రైతుసంఘాల నిర్మాణాన్ని గూర్చి ముచ్చటిస్తూ “రంగాగారు ఢిల్లీలో వుండకపోతే యీ పాటికే రైతుల వైఖరిలో మార్పు రైతులకు జరిగివుండేది. వుదాహరణకు మా దేశం: రైతులందరినీ బలవంతంగా సహకార సంఘాల క్రిందకు తేవాలట. అధికార్లు క్రితం సేద్యాలను ప్రతిబంధకాలట అది సులభతరం చేయటకు సహకార సంఘాలందాలట. వాటిమీద పెద్దనం వుక్కోవలసింది. ఈ విధంగా రైతులను తానినలు, చేస్తారట. ఇదంతా రంగాజీ ఎదిరించగా రమ్య, వైఖరిలో సహకార సేద్యాన్ని మార్చిరావ

డానికి ఒక సంఘాన్ని పంపుతామంటే, తానే పరిశీలించి రాగలవని రంగాగారు చెప్పారు. అందువల్ల మనమంతా వారిని బలపరచడం ప్రయోజనం లేదు. అందుకు ముందుకురాండి. సంఘాన్ని బలపరచుకోండి. మన స్వేచ్ఛవృత్తిలోని స్వతంత్రాన్ని పోగొట్టుకోకుటకన్నా, వరకంలో వుండడం మేలు” అని విజ్ఞప్తి చేశారు. ఓబుల రెడ్డిగారు, ప్రతి గ్రామానికీ పంచాయితీ, వ్యాయచివారణసంఘం, రివిన్యూ కమిటీ లాంటివి వుండాలని, అప్పుడు గాని వ్యక్తుల పోటీపోదని, కులాలభాద్యం మనదేశంలో వున్నదని, వున్నది వీడం - భాగ్యవతులనే రెండుపూలనేనని ఓబుల రెడ్డిగారు ప్రకటించారు.

శ్రీ చెంచురామానాయుడు

తర్వాత భాసన సభ్యుడు శ్రీ నలహారు చెంచురామానాయుడుగారు వుపన్యసించారు. ఇంత పెద్దసభ యీ ప్రాంతంలో యిదివరకు జరిగలేదన్నారు. రైతులకొరకు రాత్రింబవళ్లు కృషిచేస్తున్నవస్తే, రంగాగారు కృతజ్ఞత వహించేదని, అందువల్ల అందరూ యీ రైతు సంఘాలను బలపరచి, రైతు సమస్యలను పరిష్కరించుకోవాలని సలహాచెప్పారు.

శ్రీ దివి కొండయ్య

నా గానవసాగరం విషయంలో ఫిఫ్ యం జనరల్ ఎల్. వెంకటకృష్ణయ్యగారు చాల ఆసక్తిగా వేరారని, కుడికాలువ ప్రవాహం 21 వేల హ్యూ సెక్కులకు బదులు, 7 వేల హ్యూ సెక్కులకు వుండాలని కూర్చించాడని, కాని యీ మాచనను త్రోసివేసేటట్లు, 21వేల హ్యూ సెక్కులకు సరిపోయేవిధంగా త్రోవవుటకు నిర్ణయించినట్లు ముఖ్యమంత్రి శ్రీ గోపాల రెడ్డి గారు చెప్పారని, యీ ప్రాజెక్టు విషయంలో ఎలాంటి ఆలోచనలేకుండా రైతు సమైక్య సంఘం, రంగాగారు మాదాలని కండుకూరు భాసన సభ్యుడు శ్రీ దివి కొండయ్యగారు కోరారు.

శ్రీ మౌలా సాహెబు

ఉదయగిరి భాసన సభ్యుడు శ్రీ మౌలా సాహెబుగారు వుపన్యసించారు. వీరి వుపన్యాసం వింటూ కాంగ్రెస్ భాసన సభ్యులు గా, ఏ మా త్రో మై నా తాభ్యుతగుర్తించి మాట్లాడినట్లు నాకు కనబడలేదు. వారి వుపన్యాసంలో కొన్ని అజీమత్యాలు:— పరదేశాలకు పోయేవల్లు, యీ దేశంలోనే నిలబడడం తప్ప మార్చలేదు; భాసన సభలో మా వుపన్యాసం గోడలు, రైల్లు, పంకాలు వింటుంటాయి; పింగాణి, కాగి కాలు, కోళ్ళు— యివి గూడా పరిశ్రమలేనా; రాక్షసులు, ధూతాలు పాలిస్తున్నవి; యీ బల్లెలు యీ మాస్తే వీడలకు మట్టే— యిలాంటి విమర్శలు వీరి వుపన్యాసంలో వందలున్నాయి. ఇంతా వారు చెప్పడం వలన తమ ప్రాంతం వెనుక బడివున్నదని, దాని అభివృద్ధికి దోహదమయాలని, వేదలస్థితి వాగుపరచాలనేది. ఇంతా మాట్లాడి తాను పదవరేదాల పచ్చికాంగ్రెస్ వాడినాడు.

రాత్రి 11-30 కు సభ సమాప్తమైంది. శ్రీ భవేంద్రుల వరసించామంటూ పందపమర్పణం గావించారు. నా గానవసాగరం, పోతుకలమున్నగు విషయాలలో అనేక తిద్దావాల జరిగినవి. వాటి వివరం మనవారం. ఇంత పెద్ద మహాసభను ఏర్పాటుచేసి, పెట్టతాయి కాలలో వైఖరిని క్రిందిన ధనం కుల వరసించామంటూ అభినందనీయులు. —మా.వి.

శ్రీ నిత్యానందస్వామివారి వేదసంస్కృత పాఠశాల స్టోకాహాస్పేట - నెల్లూరు

వేదము, సంస్కృతము, భాషా పుస్తకాలు యంటున్న మొదలగు పుస్తకాలకు ఆధ్వర్యం వహించుటకు ఏర్పాట్లు చేయబడివున్నది. ప్రకేతంవలన చినవారు వుపాధ్యాయుల వారిగన కరణాస్తులు చాఖలు చేసుకోవలయును. గత సంవత్సరం భాషా ప్రవీణ యంటున్న పండితుల నలుగురు వుద్ధిస్తులయిరి.

—మన్నేపల్లి హనుమంతరావు, మేనేజింగ్ ట్రస్టీ.

నెల్లూరు డిల్లీ కోర్టులో

కుని పంచాయితీ L. F. 71/44, E. P. 29/55 ఆంధ్రా ప్రదేశ్ Represented by నెల్లూరు డిల్లీ కోర్టులో వారు —పిటిషనరు, కోర్టు లక్ష్యవ్యవాయము, సాక్షి, తహసీల్దార్ లాల్ గోడ్డు. నెల్లూరు — రిస్పాండెంట్లు. రిస్పాండెంట్లకు ఇందువల్ల తెలియజేయు వది ఏమనగా:— మి స్ట్రీరాస్త్రిని కేలం చేయించవలసినదిగా కోరుచూ పిటిషనరు కరణాస్తు చాఖలు చేసియున్నాడు. ఇందుకు మికు గల ఆక్షేపణలను 18-7-56 తేదీ పగలు 10 గంటలకు ప్రాజెక్టువారిపేరుకు తెలియజేవలెను. లేనియెడల మిమ్ములను యక్కప్పాస్త్రీ చేయుదురని ఇందుమూలకముగా తెలిసికొనేది. —డి. ముల్లూర్యం—గవర్న మెంట్ డివీజన్.

నెల్లూరు డి. ము. కోర్టులో

O. S. 742 of 52. I. A. 304 of 56. పెద్దిరాజు రామచంద్రరావు —పిటిషనరు, పెద్దిరాజు మల్లిరాయుడు వరైరాలు — రిస్పాండెంట్లు. (1) పెద్దిరాజు ఆదిశేషయ్య (2) ఆ శేషయ్య (3) ఆ వుదయమ్మ గానకు ఇందువలన తెలియజేయవలెమనగా:— యీ దావాలో చనిపోయిన గి.వ ప్రతివారి పెద్దిరాజు మల్లిరాయరాజుకు మిమ్ముల వారుగా అంగీకరించమని పిటిషనరు పిటిషన్ పెట్టినందుకు మికు నోటీసు నిమిత్తం 19-7-1956 తేదీకి వాయిదా అయి వున్నది. ఆక్షేపణలున్నయెడల తెలియజేసి. —వారికి కల్యాణమందరం—వాడ్స్ డివీజన్.

నెల్లూరు డి. ము. కోర్టులో

S. C. S. 499 of 1955. గొట్టిపాటి శ్రీరాములు నాయుడు —వాడి. (1) పాదమేకల సుబ్బయ్య (2) ఆ రమణయ్య (3) ఆ మాంకోండయ్య (4) ఆ పాపయ్య 3, 4 మైనర్లయినందున గార్డయన్ తండ్రి 1.వ ప్రతివారి 1 to 4 ప్రతివారులకు—ప్రతివాడు. యీ సెంటు ప్రతివాడుమీద వాడి ప్రాంతం నోటునుబట్టి దావా తెలియిస్తున్నాడు. ప్రతి వారులకు నోటీసుకు గాను 16-7-56 తేదీకి వాయిదా చేయబడియున్నది. ఇందునుగుంచి ప్రతివాడులకు ఆక్షేపణలున్నయెడల వాయిదా గోడ ప్రాజెక్టుకు వాజర తెలుపుకునేది. —ఆర్. వి. కృష్ణమూర్తి—వాడ్స్ డివీజన్.

కావలి డి. ము. కోర్టులో

అసలు నె 42/1956 యి. దుర్గిరెడ్డి మల్లిరాయుడు —వాడి. (2) గారిరాజు తాళ్ళయ్య — కోర్టువాడు ... —ప్రతివాడి. వాడి దావా పెద్దయ్యల దాఖలా యిల్లు పంపకము పెద్దరా పరిహారములకు దావా చేసి నందున 2-వ ప్రతివాడి గల ఆక్షేపణలను 17-7-1956 తేదీన తెలుపుకోవలెను. —శ్రీరామగిరి రామమూర్తి—వాడ్స్ డివీజన్.

జమీనరీతుచందా

చందా	6-5-0
అన్న చందా	3-5-0
విడి ప్రతి	0-2-0

అన్ని శుభకార్యాలకు

అవసరాలకు

నిల్లు

మిల్లు

చేనేత

అన్ని వస్త్రాలకు

నిలయము

రాయవరపు జగన్నాదం

గ్రీక ప్యా లెస్

(అంగ్లీషాంకు ఎమర్)

ట్రాంకురేటు - నెల్లూరు

అందాన్ని - ఆనందాన్ని

రెంటినీ యివ్వగలరు



గుండాలవెంకటసుబ్బారెడ్డి సన్సు

నగల వరకులు

చిన్నబాబు - నెల్లూరు.

హాలపారిశి

పరిశోధనకులకు
లేకకడుపునోవ్వకు
దివ్యోషధము

అనుభవ వైద్యశాల

117, గోపాలపురి రోడ్డు, నెల్లూరు.

చర్యరంజన్

చర్యరంగములకు
చర్యరంజన్ దివ్యోషధము

వల్లెటూళ్లు

కనిగిరి ఏకోపాధ్యాయ పాఠశాలలు

కనిగిరి తాలూకాలో జన్మలమదుగు, పుట్టమవాయుడుపల్లె గ్రామాలలో ఏకోపాధ్యాయ పాఠశాలలు ప్రారంభించాలని ప్రభుత్వం వుత్తరువు చేసినా, ఏకోపాధ్యాయ పాఠశాలల ప్రారంభమైనను ఆ రెండు గ్రామాలలో పాఠశాలలు పెట్టలేదని, పుపాధ్యాయులను నియమించలేదని ఒక విద్యార్థిమాని గోలకేస్తున్నాడు. విని, ఆ లిం. చి. పాలించవయ్యా తల్లూకోట్ల పెట్టమలసినగాయా!

యల్లాయపాలెం స్కూలు

యల్లాయపాలెం వోర్డు ఎ లి మెం ట రీ స్కూలు 6 తరగతులను కలిగియున్నా సమీపంలో గండవరం హైస్కూలు వున్నందున, 6, 7, 8 తరగతుల పిల్లలు గండవరమునకు వెళ్లి చదువుకుంటున్నందున యల్లాయపాలెం స్కూలు నిర్వహణచేయవలసి, కావున దానిని మిడికో స్కూలుగా మార్చుని ప్రభుత్వాన్ని ఆభ్యర్థిస్తున్నాడు శ్రీ వైవ రమణయ్య. ఆ కోర్కె సమంజసమే నంటున్నాము మేము కూడా. ఆరు నెలజనాభాకలిగిన గ్రామం; మండ్రులకు, హైకోట్ల వ్యాయమూర్తులకు చుట్టరికం కలిపినవూరు; ప్రముఖ పుణ్యక్షేత్రములు కేస్తున్నవారికి జన్మభూమిగావున్న యల్లాయపాలెంలో మూడవసారి వరకైనా విద్యా సౌకర్యం లేకపోతే "పూనుగొప్ప పేరు దిబ్బ" అన్న సామెత జోతుంది. గ్రామంలోని వలసగురు పెద్దలకులు చేతులుగలిపి పూనుకుంటే యిదేమంత పెద్దపనిగాదు.

ప్రయాణీకులకు కడగండ్లు

యల్లాయపాలెం పెద్దవూరు నెల్లూరు పట్టణంలో, వ్యవహార వ్యాపారరీత్యా నిత్య వైమిత్తికంగా సాన్నిహిత్యంకల గ్రామం. బస్సుప్రయాణం రద్దీపట్టణం. కాని యల్లాయపాలెం బస్సు సర్వీసులును రావడంలేదు. వచ్చినా "బుచ్చిలోనే వూర్తి. కేవలభక్తీ సీటులేదు పొమ్మం"టాడు కండక్టరు. ప్రయాణీకుల బాధలు వద్దనాతీతం. ప్రభుత్వంమరొక కోర్కె బస్సును నడుపుటకు పర్మిట్ యివ్వడం ఆగ్యవసరం. — వైవ రమణయ్య.

నెల్లూరునుండి మిడిపల్లె నడిచే నటిరీయా మోటార్ సర్వీసువారి బస్సు (నె. 165) ప్రయాణీకులకు ఆ సౌకర్యం కల్పిస్తున్నది. కోలాకు 12 పింగిల్ ట్రిప్పలు తిరగాలని వుందికాని అక్కడరగడంలేదు. నటిరీయా సర్వీసు యజమానులకు ఎన్నివారులు మొరీ పెట్టినా వినిపించుకోలేదు. బస్సుచార్జీమాత్రం ఎనిమిదవలనుండి తొమ్మిదవలకు పెరిగినా, ప్రయాణసౌకర్యం సున్న. కనీసం ఎనిమిది పింగిల్ ట్రిప్పలు తిరగేట్లుయినా చూడమని ఆర్. టి. ఓ. గారిని ప్రార్థిస్తున్నాం — ప్రయాణీకుడు

గురవాజీపేట సభ

కనిగిరితాలూకా గురువాజీపేటలో పి. సోమయాజులగారి ఆధ్వర్యమున వా గార్లు స సాగర్ ప్రాజెక్టు సభ జరిగింది. జంగా ముఖ్య రామయ్య ప్రాజెక్టునుగురించి ఉపన్యసించారు. ఖజ్జా కమిటీ సభ్యులమొకట ఎచ్చటా ఏలాంటి ప్రావులు లేవనా వా గార్లువిసాగర్ కుడికాల్యను యదావిధంగా నిర్మించాలనీ; ప్రస్తుతపు ఆలైవ మొటును మార్చేసి, దానిని కనిగిరితాలూకా హాజీరంచెరువు తోట్టునుండి

ఒక హైలెవల్ బ్రాంచికాటువను త్రవ్వించాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వమును, వా గార్లు స సాగర్ కంట్రాక్టర్ వోర్డును కోయచూ తిన్నా నించారు. శ్రీకృష్ణవేణి దళించారనే వా గార్లు స సాగర్ బుర్రకవేపుబడింది. — డి. కేశవరెడ్డి.

ఉదయగిరి తాలూకా భారతసేవక్ సమాజ్

ఉదయగిరి తాలూకా భారత సేవక్ సమాజ్ కమిటీసభ్యులుగా, 1. కన్నపురెడ్డి రామిరెడ్డి (బ్రాహ్మణసభ), 2. కేమవ చెంచయ్య (మంచులూరు), 3. పబ్బతి తిరుమల కొండయ్య (సీతారామపురం), 4. వడ్డె చెన్నప్ప (బోడబండ), 5. పోలెల పెదవీరారెడ్డి (బిసేనేపల్లె), 6. గొట్టిగుండాల వాగయ్య (కాంచెరువు), 7. కుండురు వెంకట్రామయ్య (జడచేటి), 8. గురిజాల వెంకట్రామయ్య (మింజమూరు) గారలు నియమించబడ్డారని, ఉదయగిరితాలూకా భారత సేవక్ సమాజ్ కన్వీనరు శ్రీ కె. వి. రమణరాజు గారు ప్రాస్తున్నారు.

చెన్నారాయనిపాలెం గ్రంథాలయం

చెన్నారాయనిపాలెంలో శ్రీ మోడం వెంచలమ్మ గ్రంథాలయ ద్వితీయవార్షికోత్సవం, అల్లూరు హైస్కూలు పాఠశాల వద్ద శ్రీ మోడం వారి సరసింహాచారి ఆధ్వర్యమున విజయవంతంగా జరిగింది. లలిత, ప్రమీలల ప్రార్థనతో ప్రారంభమైనసభలో కార్యదర్శి యం. సుబ్బారాయుడు గారు గ్రంథాలయ ఆభివృద్ధినిగురించి నివేదిక సమర్పించారు. శ్రీ వేణయ్య టి. మాజురే రెడ్డి గారు మాట్లాడెరి.

ఆధ్వర్యము శ్రీ సరసింహాచారి, బాలసరస్వతి ఉండేల మాలకొండారెడ్డి టి. ఇ. గారు గ్రంథాలయోద్యమమును సినహాలోకనం చేశారు. మోడం బలరామిరెడ్డి గారు గ్రంథాలయానికి భవనాన్ని నిర్మించి యిచ్చుటకు ఆంగీకరించారని, వి. రమణారెడ్డి గారు వెల్లడించారు. శ్రీ వావిళ్ల టో లి రెడ్డి గారు గ్రంథాలయ ఆభివృద్ధినిగురించి ముచ్చటించారు. శ్రీ యం. వి. రమణారెడ్డి వం ద న సమర్పణతో సభాకార్యక్రమం ముగిసింది.

సభాసంతరం యం. పి. గ్రంథాలయ వాట్యుంధలివారిచే, ఏ క లి క్ష, వరదక్షిణ ప్రహసనము, ఉద్యోగవిజయము (1, 2 రంగములు) - నాటకములు ప్రదర్శించబడినవి. — యం. సుబ్బారాయుడు

వెంకటగిరి వార్తలు

వసమ హోత్సవం
ఈనెల 2 రేదిన వెంకటగిరిలో వసమహోత్సవం విజయవంతంగా జరిగింది. బాలబాలికలు, స్త్రీసాధికారులు, ఆనధికారులు వుత్సవంలో పాల్గొన్నారు. ఎ స్టేట్ మేనేజరు ఆసీసు, ఆ సు ప త్రి, గరల్ హైస్కూలు ఆవరణములో వెల్లమొక్కలు నాటబడినవి. పిల్లలకు మిఠాయి పంచబడింది. మేనేజరు ఇ. యల్. రెడ్డి గారధ్వర్యమున జరిగినసభలో తెలుగుపండితులు సరసింహాచారు, తాసిల్దార్ శ్రీ కె. కోటయ్య ఆచారి గారు ఉపన్యసించారు.

క్షేత్ర సమావేశం
వెంకటగిరి క్షేత్ర సర్వసభ్య సమావేశం 1 రేదిన పా. 6 X 00 కు శ్రీ యం. వి. వరసింహాచారు టి. ఎ., డి. పి. ఇ., టి. యల్. గార

ధ్వర్యమున జరిగింది. ఆ సందర్భంలో కేసీటి విందు జరిగింది. శ్రీ కీతారామకృష్ణ గారు క్షేత్ర కార్యకలాపములగురించి నివేదిక చేసినారు. ఆ సందర్భంలో, గూడూరు వెండికర ఆసీసులు దా. రామచంద్రరావు గారచే క్షేత్రలో విద్యుచ్ఛక్తి ప్రసార ప్రారంభోత్సవం జరుపబడినది. దాక్షిణ్య గారు కేబుల్ టె స్టింగు బల్లను క్షేత్ర ప్రసాదించారు. ఆంగ్ల స్టేట్ ఫుల్ బాల్ అసోసేషన్ ఉపాధ్యక్షులు శ్రీ పూడి వీరరాఘవయ్య గారు మాట నాటి క్షేత్ర కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. వెంకటగిరి క్షేత్ర మార్కెట్ వందర్సర్ కార్యవర్గము శ్రీ కె. రాజగోపాలరావు (పంచాయతీ ఆధ్వర్యములు) శ్రీ యూసఫ్ సాహెబ్ (ప్రాజెక్టు మాస్టర్), యం. వెంకటరత్నం, కె. వరసయ్య పి. రంగనాథం రెడ్డి, వెంకట నారాయణరావు, చుట్టి రామరామగారలు ఎన్నికైరి. నాటి రాత్రి దా. రామచంద్రరావు, యం. వి. వరసింహాచారు, పూడి వీరరాఘవయ్య గారల సారవ్యాం స్థానిక చేనేత వర్కెట్ సంఘం మాంసాహార విందుకేళారు.

చవటపాలెం మేళోత్సవాలు

నెల్లూరుతాలూకా చవటపాలెం గ్రామములో గత నెల 21 రేదిన మండి 21 వరకు శ్రీ కోదండరామస్వామి తిరునాళ్ళ సందర్భమున మేళోత్సవాలు విజయవంతంగా జరిగినవి. 12 ఏండ్లుగా ఆ గ్రామంలో గ్రామకేతుల మూలా కోదండరామస్వామి ఉత్సవాలుం చేవికావు. కాని వెంకటాచలం సమాజాభివృద్ధి కార్యవర్గ ప్రోత్సాహంవల్ల, గ్రామంలోని యువకులు ఖుషారు కు. 2000/-లు విరాళాలు ప్రోత్సాహకేత్సవాలను బ్రహ్మాండంగా జరిపారు.

ఈ మేళోత్సవాలలో వెంకటాచలం బ్లాక్ డెవలప్ మెంట్ ఆసీసులు శ్రీ యం. నాగభూషణరావు, ఆఫీకల్ కలెక్టరు ఆసీసు శ్రీ పి. వరసారెడ్డి, సోమర్ ఎడ్యుకేషన్ ఆర్డర్ వై జ డ్ల శ్రీ మార్కెటారాయణరాజు, శ్రీమతి అన్నపూర్ణమ్మ గారలుకూడా పాల్గొని మేళోత్సవాలను జయప్రథమంవర్చిరి. 23 రేదిన సమాజాభివృద్ధి కార్యాలయై సినిమా ప్రదర్శనములు, కోలాటము, భజనలు, ప్రరాసకాల క్షేపములు మొదలగు వివిధ ప్రదర్శనాలు ఏర్పాటు చేయబడినవి. దాదాపు ఎదువేల మంది ప్రజలు పాల్గొన్నారు. — డి. వి.

వెంకటాచలం పాఠశాల భవన ప్రారంభోత్సవము

గత నెల 29 రేదిన సాయంత్రం వెంకటాచలంలో కోల్లెమ్మల భవనమునకు కర్కెరు శ్రీ మహమ్మద్ ముహియుల్లా గారు ప్రారంభోత్సవంకేళారు. నాటి సభకు శ్రీ మామూరు రామిరెడ్డి గారు ఆధ్వర్యమువహించారు. గ్రామీణ ప్రజల సంక్షేమానికై ఏర్పడిన లాతీయ విస్తరణ, సమాజాభివృద్ధి కార్యాలలో సమధి కోల్లెమ్మలతో పాల్గొనాలని ప్రజలకు దోషించారు శ్రీ ముహియుల్లా. స్కూలు భవనం కేవలతో నిర్మించబడింది. శ్రీ మామూరు రామిరెడ్డి య. 600/-లు, పంచాయతీ రోడ్డు య. 400/-లు విరాళముతోను, కొరవ కు. 3000/- సమాజాభివృద్ధి నిధినుండికే ధవన నిర్మాణాన్ని కోసపాగించారు.

ఆనాడు ఆతిథ్యం లక్ష్మీ మామూరు రామిరెడ్డి అల్లూచారవివోవర్చిరి. "వందకొండ ప్రాజెక్టు" బుర్రకవేపు ములుమాడి మోజున దళం రసవర్తంగా కేపారు. ఆ సందర్భంలో కర్కెరు శ్రీ ముహియుల్లా గారు ప్రభుత్వ సహకార కేంద్రమును సందర్శించారు. కుటీరపాల్గొమిక్ క స్ట్రు క్ల లు ను కూడాచూశారు. — డి. వి.

నెల్లూరు ముచ్చటలు

(7 పేజీ కొరవ)

క్షయాసుపత్రి

ఈ నెల 1 వ తేదీ ముఖ్యమంత్రి గోపాలకృష్ణగారు క్షయాసుపత్రిని దర్శించిన సందర్భంలో కమిటీవారు ఆపరేషన్ డి.ఎం.బి.ఆర్, డాక్ టేమంట్ రూము, కవచులనుంచు గది తదితర అవసరాలను గురించి మంత్రిగారికి నివేదించారు.

80 కేలలో ఆపరేషన్ డి.ఎం.బి.ఆర్, II కేలలో కవచులగదినున్న ప్రభుత్వం కట్టించి యిస్తుందని, 200 పడకల వరకు వసతిని కల్పించి తనివ్వకూడా భారాన్ని ప్రభుత్వం వహిస్తుందని తెలిపి, యిక డాక్ టేమంట్ గది, యితర వార్డులు ప్రజల విరాళాలనుండి నిర్మించమని సలహా యిచ్చారు.

కొత్త డాక్టరు కైకాభింగారు చేసిన నాటిలో రెండు ఖాళీ స్థానాల్లో ఆపరేషన్ కేసులు ముఖ్యమంత్రికి చూపబడినవి. డాక్టర్ కైకాభింగారి ప్రతిభ ప్రశంసనీయమైనది.

లక్షరూపాయల

అత్యున్నత గోపురం

కోవూరు తాలూకా రామలింగం లో ప్రజావాద రామచంద్రారెడ్డిగారి ధర్మకర్తృత్వం నెల్లూరు జరుగుతుండే రామలింగ స్వామివారి దేవాలయానికి బిందు అంతస్తుల గాలిగోపురము (రాజగోపురము) వరు గత 21 తేదీ శ్రీ రామచంద్రారెడ్డిగారిచే సంఘ స్థాపన మహోత్సవం జరుపబడింది. దీనికి ఒక లక్షరూపాయల ఖర్చు అగునని, యిచ్చి పోషణలు వైభాగాన్ని నిర్మించి ఇచ్చి శ్రీ దొడ్ల లక్ష్మీనరసారెడ్డిగారి ఏతనిర్వహణకు వూనుకుంటారని తెలుస్తున్నది. విద్యాదానాలతో కూడా వైవకార్యాలు కూడా నిర్వహింపబడాలనేది దాతయొక్క సంకల్పం. లక్ష్మీనరసారెడ్డిగారి దాతృత్వం నీకే మా యభివందనాలు.

స్థానవారికి

"నగరజ్యోతి" స్వాగతం

వారసన్నానం, ఆంధ్రప్రదేశ్ సన్మానాలకు గ్రీ స్థానం నిరసించే రావుగారికి "నగరజ్యోతి"లో కూడ ఇంద్రగంటి సుబ్బి వ్యూహం, ఉడుతకు ఉడుతాభక్తి అన్నట్లుగా, సుస్వాగతం యిచ్చినందుకు సంతోషము.

వనమహోత్సవం

ఈ నెల 4 తేదీ నెల్లూరు తాలూకా ఆఫీసు ఆవరణలో ఆల్లా కలెక్టరు శ్రీ మహమ్మద్ మొహియుల్లాగారి ఆధ్వర్యమున విజయవంతంగా జరిగింది. ఆధికారులు, అవధికారులు, సంఘ సేవకులు వుత్సవంలో పాల్గొన్నారు. నాటి ఉదయమున, పట్టణంలోని చాలవారికలు కైల్వే ఫీడర్లుకోస్తూ, సురేదారుపేట, బ్రంహ కోడూరు మొదలగా వుత్సవంగా జరిగారు. కలెక్టరు శ్రీ మొహియుల్లాగారు, సైమన్ ఆగ్రికల్చరల్ ఆఫీసరు, హెల్త్ సర్కిల్ ఫార్మర్స్ ఆఫీసరు శ్రీ కేశవుగారుల వనమహోత్సవ ఆర్యాలను, యీ ఆటవీ సంపదను పంపించినవల ఆవశ్యకతను గురించి మాట్లాడా పిమ్మట నెల్లూరు తాలూకా ఆఫీసు కేంద్రంలో

వివిధ చెట్ల మొక్కలు నాటబడినవి. కడపట, చాలవారికలకు మిళాయి పందిచెట్లు బడినవి.

కుండేరు ఓడరేవు

దీని నిర్మాణానికి భారత ప్రభుత్వం 2 లక్షల 90 వేలు మంజూరుచేసింది. కెట్టిలను రెయిఫోర్సుడ్ కాంక్రీటుతో నిర్మించుటకు 60 వేలు, రాక పోకల పెద్దకు 75 వేలు, వస్తువులు చేరకేయటకు 75 వేలు కార్లొలెటర్ను ఒక్కొక్కటికి 75 వేల వంతున ఎక్స్ మేట్లు కేయబడినట్లు తెలుస్తున్నది.

సంతాపం

వేదాంతి, సంఘ సేవకులు, మాజీ వైనింగ్ రోగ్ని శ్రీ పత్రి వెంకటసుబ్రహ్మణ్యశాస్త్రి గారు తన 72-వ యేట గత నెల 24 తేదీ నెల్లూరులో తన స్వగృహంలో ఆకస్మికముగా స్వస్థులై నారట. వీరి కుటుంబానికి, ఇంద్రగంటిగారు, మా సానుభూతి.

డి. ఇ. ఓ. కు వీడ్కోలు

సన్మానాలు

డి. ఇ. ఓ. శ్రీ యం. నాగేశ్వరరావు గారు దీవిజనల్ యిన్స్టిట్యూట్ గా ప్రమోట్ కాబడిన సందర్భంలో వారి గౌరవార్థం, నెల్లూరు జిల్లా కలెక్టరే ఆధారితీ శ్రీ శ్రీ శ్రీ పి. వి. సు బ్బా రెడ్డి గారు 3 తేదీ సాయంకాలం 'విజయవైభవ' లో తేనెటి బిందు గావించారు. ఆట్లనే నెల్లూరు జిల్లా టీచర్స్ గిల్డు వారు శ్రీ యం. యస్. రాఘవ్, సుందర రాజారావుగారిల అభ్యర్థన, 3 తేదీననే నాగేశ్వరరావుగారికి వీడ్కోలు, క్రొత్త డి. ఇ. ఓ. కు స్వాగతసన్మానం జరిపారు. పెళ్ళుమంది నాగేశ్వర రావు గారి వల్లని పాలనను ప్రశంసించి.

సారంగధర

** నివారణ **

చాలకాలమాయ సారంగధర అంది స్థానమోడటంబు చాలమోడ పదియు, నిరుపదైదు వైచియట్టి క్కెట్టు పయినమైతి, చేత పణముయ్యె.

సీట్లు ఫనిషుకనియె శ్రీ రామనాయండు మూతివలె రామమూర్తి ముంద పాపభీతిగాడు గోపాలకృష్ణయ్య కాంస్లి మెంటరీచ్చె కర వివండి.

ఎక్కడి ఆధికారులు మరి ఎక్కడి గ్రామాధికారులు యెందో శ్రీ గా క్కిరిసిపోయె, స్త్రీకి ప్రోత్సాహాసీనులైతి ప్రముఖులుయెట్లొ.

ఏదలట్టికోర్చి కందుకా రత్నాంగి కమలపాట్టిలైన కాస్తలెయ. దానిచంపకాన్ని దర్శించుమాత్రాన చలికా యే మొ? కంపుపులకరించె.

ముసలి ప్రాయంపు చిత్రాంగి మోముంది ధర్మచణుడైన సారంగధరుని అంది యింగితములేని రాజనశేంధ్రుంది ముస్తుడెవోయె గోపాలమఖ్యమంత్రి.

స్టాలిన్ పై నిందాయుద్ధం

(2 వేటి కొరవ)

ఆపాదించడం, ఇటలీ పార్టీ కార్యకర్తలను క్రొత్త పోలికలతో అవుతుంది. అంతేగాదు, సోవియట్ సమాజ పునాదులు, దాని కాధారమైన ఆవ్యాధిక సిద్ధాంతాలను రక్షించుకోని, తర్వాత యధాతథంగా తమ ఎత్తుగడలను ఇతరుల వైవాదను అర్జినవలయుమే స్టాలిన్ పై జరిగే నిందాయుద్ధం అవుతుంది.

టి.బి. యిటం

ప్రైవేట్ గా రహస్యవిధానములను ఎదిరించిన టి. బి. టి. కు దక్కిపోయింది. ఏవో ఆ ప్రధాన విషయాలలో టి.బి.కే, రహస్య పరిపాలకులను వ్యత్యాసం కనుపించినా, ప్రాథమిక సూత్రాలలో సమైక్యత కనుపిస్తుంది. ఆయినప్పటికీ టి.బి.కే ఇప్పుడు కమ్యూనిస్టు మతంలో ప్రముఖస్థానం అలంకరించనున్నాడు. తుదకు "మీరు మనుషులుగా ప్రవర్తించండి" అని గడమాయిచ్చేతికి తయారయ్యాడు. రహస్యను ముట్టొని, చూచినమృత్యు కార్మి వచ్చేలా తయారయిన కమ్యూనిస్టు అధీన కే కాలకు ఇప్పుడు మహాకంటకమయింది. ఆల్టానే వి కే కాలలో కమ్యూనిస్టు పార్టీలు రహస్య స్వస్థిమీమలని చెప్పగొని, చెట్టు పేరు చెప్పగొని కాయలముట్టొని బ్రతికే రకంగా తయారయిన వి కే కమ్యూనిస్టులకు యీ క ల్లో లం మహా ప్రమాదమయి పోయింది. రహస్యను స్వస్థిమీమలనే పరువుపోతుంది. ఆది రిక్తపుటేరు, స్టాలిన్ నిర్మించిన ఏకటికొన, నిధిలమానవుల చరసాల అని కృశ్యేవ విధివిధా మంలేటండా చెప్పేస్తున్నారు. అందువలన ఆశేరుతో వ్యాపారం ఇక ముగిసినది.

అయితే X త్యంతరం ఏమిటి? కృశ్యేవతో కలిపి తామూ వంతపాడవచ్చు. కాని అందులో ఇంకొక ప్రమాదముంది. ఇంతకాలం అంతాచక్కగా వుంది అని చెప్పిన మనుషులు ఇప్పుడు అదంతా తప్పుటూ బయలుదేరితే, యీ గంపును పిచ్చాస్పృతికి తో ల వ ల ని వస్తుంది. ఇంతకాలం అన్ని ఘోరకృత్యాలను దాచి, సమర్థించి, చప్పుట్టుకొట్టిన నేటికమ్యూనిస్టులకు ఆలోచనాశక్తి నశించివుండాలిగా.

రహస్యలో అయితే ప్రజలకు పాఠపాఠకులు, బహిరంగచర్యకు, అభిప్రాయ సంఘర్షణకు అవకాశంలేదు. ఆ నాడు స్టాలిన్ చెప్పింది వేదం. ఈ నాడు కృశ్యేవ చెప్పింది వైచియ ఆ ప్రజలకు. ఎందుకంటే అంతకన్నా వారుచేసే ది కూడా ఏమీలేదుగనుక. కాని ప్రజాస్వామ్యదేశాలలో విధిన్న పార్టీలు, విరుద్ధ అభిప్రాయాల చర్చించుకోవను అవకాశము లున్నాయి. అందువల్ల కమ్యూనిస్టులు చెప్పిన దంతా విచక్షణారహితంగా విశాలని ఎచ్చుటుంది? వారి వాదనలోనే ఇమిడివున్న వైచి ధ్యాలను ఎవ్వరయినా బయటపేయగలరు? అందువలన తప్పుతా స్టాలిన్ దంటే - మీరేం గొర్రెలుకాస్తుంటేకా అంటారు. అందుకని - యీ సంహారములో కృశ్యేవకు కూడా భాగంవుంది అనకతప్పులేదు ఇటలీ, ఆ మెరికా, ఇతరదేశ కమ్యూనిస్టునాయకులు.

అంతమాత్రంతోనే వారిపై ఆసుమానాలు తొలగవు. అందుకని "రహస్యవిధానంలోనే లోపముంది వుండాలి" అంటున్నారు. ఇది ఆసలు విషయం. యీ విషయాన్ని కొస కంఠాలాగి చర్చించి కేల్సుకొనగలిగితే - రహస్య విధానంలోనూ చాలా బయటపడుతాయి. అప్పుడిక సోవలీజం అంటే మిటో తరి ఏ.వి. పి. డి.ల దక్కరనుండి ప్రారంభం కావాలి. యీ పరిణామ ఫలితాలు కమ్యూనిజం పేరుతో చలామణి అవుతున్న విధానములపై విశ్వాస నులకు పటాపంచలు చేయకతప్పవు. నిజానికి దేవాక అప్పట్లు "రహస్యవిధానాల వలన

ప్రపంచ కమ్యూనిస్టు వుద్యమం విచ్ఛిన్నమై పోయింది. రహస్యలాఠీయ విధానాలే ఇతరదేశ కమ్యూనిస్టు చాలసీలుకావడంతో ఆయాదేశ ప్రజల మేధానీకి దృఢీకంగా వి కే కాల కమ్యూనిస్టులు ప్రవర్తించారు". ఇట్టి వుద్యమంలో పెరిగిన కమ్యూనిస్టులు నేటి విపత్కర పరిస్థితులనుండి ఎట్లా బయటపడగలర? వేది చూడవలసివుంది.

పసిరికలు - కామెర్లు

భయపడ పసిలేదు
డాక్టరు సి. రామమృంగం.
రంగనాయకులపేట - నెల్లూరు.

కుప్ప - బొల్లి

సమస్త చక్క వ్యాధులకు గ్యారంటీ చికిత్స
శ్రీకాకు, సలహా, ఉచితము.
రెడ్డి ఆండ్ కో., (రిజిస్టర్డ్)
H. O. గోపాలవరం - బాబ్బగోదవారికిల్లా
బ్యాంబి: కాపువీధి - నెల్లూరు

నారసింహ లేహ్యం

బంగారుతో చేసినది. మేహము, వికారాక; నిప్పుకొవ, శుక్లవర్ణం, ఆరియూక్రమును హరించి బలమును వీర్యవృద్ధిని కలిగించును.
20 కు|| దర్భ్య. 3-4-0 లు, పోక్టీకరు. 1-1-0 లు. మా క్యాట్టాగుఉచితం.
పి. శి. వి. ఆండ్ కో.,
ఆయుశ్యవసమాజం. పెరిచేపి - నెల్లూరుజిల్లా

పక్షవాతమునకు

PARALYSISCURE (Regd.)
(Trade Mark No. 154754)
మా మందు ఆహామంగా పనిచేస్తుంది. ఆ వ్యాధి నుండి మిమ్ముల విముక్తి చేస్తుంది. దిగులుపడవలదు. వారంమందు 8-12-0
బొమ్మా టిలేండ్ర
(బొమ్మా కేకవులు రుమాలులు)
నెల్లూరు

ఆరోగ్యానికి బిలానికి
పండిత డి.గోపాలాచార్యులవారి
బీవామృతం
నకముల రఘుకృష్ణమును, కండవుప్పని, విశ్వపృథ్విని కలుగచేయుటానికే
అయుర్వేదశాస్త్రమం నిమిటిదే
త్యాగరాయనగర్, మైసూరు. 17

గండిపాళ్ల ప్రాజెక్టు నిర్మాణం

రెండవ ప్రణాళికలోనైనా గావించవలసిందిగా

శాసనసభ్యుడు కాసిం వెంకటరెడ్డిగారి విజ్ఞప్తి

ఉదయగిరి తాలూకా పరిస్థితిపై ముఖ్యమంత్రికి నివేదిక

సెల్లూరుజిల్లాలో నందిపాడు నియోజకవర్గ మునుండి స్వతంత్ర శాసనసభ్యుడుగా ఎన్నికైన శ్రీ కాసిం వెంకటరెడ్డిగారు యిటీవల ముఖ్యమంత్రి శ్రీ రెజువాడ గోపాలరెడ్డిగారిని సందర్శించి, ఉదయగిరి తాలూకా ప్రజల దుర్భిక్షితిగతులను తన్నివారణాశ్రమకరణ విన్నవించారు. విజ్ఞాపనపత్రమునుబట్టి పనుల్పించారు. మంత్రి సాధారణంగా విని, ఉదయగిరి పరిస్థితులను పరిశీలన జరిపించి చేయదగిన సహాయము చేస్తానని తెప్పారని తెలుస్తున్నది. విజ్ఞాపన పత్రములోని ముఖ్యాంశములను ఈ దిగువ యిస్తున్నాము

దుర్భిక్షితి

“రాష్ట్రంలో, ఉదయగిరి తాలూకా చవిటి పర్రలు, దీడు భూములు, అనావృష్టితో విరాజిల్లుతూ, మిక్కిలి వెనుకబడిన ప్రాంతంగా వున్నవిమయం అందరెరిగిన విషయమే. గత నాలుగేండ్లుగా మాతాలూకాలో వర్షాభావముచే మైలులుపండలేదు. మెట్టమైదులు సజ్జ, రాగిమైదులు, బావులందు నీరు చాలమి, ఎండిపోయినవి. ప్రజలకు తీవ్రనోపాధిలేక, మద్రాసు రెంగుగారు, విజయవాడ, రంగూను, హైదరాబాదు, కర్నూలు మున్నగు ప్రాంతాలకు వలస వెళ్లియున్నారు. త్రాగుటకు మంచి నీరు దొరకదు, పశుగణములకు మేతలేదు. కావున ఉదయగిరి తాలూకాను కరువు ప్రాంతంగా ప్రకటించి, ప్రజలకు కావ్యత తీవ్రనోపాధి తగ్గించుటని ప్రార్థిస్తూ యీ క్రింది ఆశ్చర్యపర స్థితుల అమలుచేయ ప్రార్థిస్తున్నాను.

పెద్ద జిల్లాధారములు

“నాగార్జునసాగర్ ప్రాజెక్టు కుడికాలువ క్రింద, ఖాస్టాకమిటి నీవేదిక ప్రకారం ఉదయగిరి తాలూకాలో లక్షచిల్లర ఎకరములు పారుదల కావలసియుండెను. కాని తర్వాత రెవల్యూషన్ లోనిచేసారు. ఖాస్టాకమిటివారి రెవల్యూషన్ వారి అంచనా ప్రకారం పంపింగు స్కీముద్వారానైనా ఉదయగిరి తాలూకాకు నీటిపారుదల సౌకర్యము కలిగించవలెను.

“గండిపాళ్ల ప్రాజెక్టు 1500 సె||లో కృష్ణదేవరాయలుచే నిర్మింపబడి, కట్టలు తెగిపోయి వున్నాయి. 1901లో పరిశీలనజరిగి స్లాను ఎన్టీమేట్లు సిద్ధముగావున్నవి. మరలా పరిశీలన అనవసరము. కాలయాపనమాత్రమే. తిరువల అయ్యంగారు నూచించిన వూండి రిజర్వాయర్ నమానా ప్రకారం 22 లక్షల వ్యయంతో నిర్మింపమని, రెండవ పంచవర్ష ప్రణాళికలో చేర్చమని కోరుతున్నాను. ఈ ప్రాజెక్టునలన 3000 ఎకరాలు తిరి, 12000 ఎకరాలు ఖుస్కిపారుదల వసతి ఏర్పడును. అనాధినపు భూములవల్ల 8 లక్షలు, అధిన భూములద్వారా 3 లక్షల విరాళాలు ప్రభుత్వానికి లభించగలవు.

చిన్ననీటి వనరులు

ఉదయగిరి తాలూకాలో చిన్ననీటి వనరులను సంబంధించి ఆనేక పరిశీలనలు జరిగి,

ప్రతిపాదనలు జరిగియున్నా, పి. డబ్ల్యు. డి. కాళి అధికారులు ఎన్టీమేట్ల విషయంలో ఏండ్ల తరబడి ఆలస్యం చేయుచున్నారు. కావున గువ్వాడిచెరువు, కొండా రెడ్డిపల్లె చెరువు సప్లయి చానల్, ఖాదర్ పూరు దశబంధము చెరువు, తమిడపాడు చెరువు, కంపసముద్రము ముండ్లకంటేరు చెరువు, ఏపిలగుంట - బూదచాడ చెరువుల సప్లయిచానల్, నందవరం - దశబంధం ఎర్రచెరువు సప్లయిచానల్, పెదమాచనూరు చెరువు, వింజమూరు చెరువు లోతువారు సప్లయిచానల్ వంటి చిన్ననీటి వనరులను వెంటనే ప్రారంభించవలసిందిగా ప్రార్థిస్తున్నాను.

రాకపోకల సదుపాయములు

“పరిశీలన జరిగియున్న వింజమూరు-చాకల కొండకోడ్లు, వింజమూరు - నందవరంకోడ్లు, వింజమూరు-గొట్టిగుండాలోడ్లు, కుట్లపల్లె-బ్రాహ్మణపల్లెకోడ్లు, మర్రెపాడు-ఏపిలగుంట కోడ్లు పనులను వెంటనే ప్రారంభించవలసి నదిగా కోరుతున్నాను.

“ఈ తాలూకా తెలుజూచినను ఖుమారు 75 మైళ్లవరకు రైలుమార్గమేలేదు. సెల్లూరు-కంభం రైలుమార్గాన్ని, తేనిచో ప్రతిపాదనలో యున్న సెల్లూరు - ఖాజీపేట మార్గమును ఉదయగిరి తాలూకామీదుగా పోవు నట్లు భారత ప్రభుత్వమునకు సిఫార్సు చేయవలెను.

విద్యుచ్ఛక్తి

“మా తాలూకాలో వ్యవసాయమంతయు బావులపై ఆధారపడియున్నది. రైతులు కపిరెతోలుటకు ఎద్దులను కొనవలెనంటే రెండుశేలు అవసరము. ఈ ఖర్చును రైతులు భరించలేకున్నారు. కావున ఉదయగిరి తాలూకాకు విద్యుచ్ఛక్తి సరఫరాం సరఫరాయగునట్లు చూడవలసిందిగా కోరుతున్నాను.

ఖనిజసంపద

“వెంకటాద్రిపాళెంపల్లె బరైటిమరాయిని, ఇనుమును, గరిమెనపెంటలో రాగిగనులను, బ్రహ్మేశ్వరముకొండపల్లె సిమెంటురాయిని త్రవ్వించి తాలూకా ఖనిజసంపదను సద్వినియోగం చేయవలసిందిగా కోరుతున్నాను.

“ఉదయగిరి తాలూకాలో బాతీయవిస్తరణ స్కీమును అమలుపరచ వలసిందిగాను, సహకార వ్యవసాయ శ్రేణులను సెలకోల్చవలసి నదిగాను, ప్రతిగ్రామంలో మంచినీటిబావిని త్రవ్వించవలసిందిగాను, యీ తాలూకాలో హరిజనుల జనసంఖ్య ఎక్కువగాయున్నందున తోళ్ళపరిశ్రమ కేంద్రమును ఏర్పాటుచేయ వలసిందిగాను కోరుతున్నాను.

“ఉదయగిరి తాలూకాలో వైద్యసహాయము అర్హులముగావున, కేంద్ర గ్రామములలో వైద్యశాలలు సెలకోల్చవలసిందిగాను, వింజమూరు ఉదయగిరి అనుపత్రులను అభివృద్ధి చేయుటలోనిదిగా కోరుతున్నాను”.

కోట గ్రామానికి విద్యుచ్ఛక్తి

శ్రీ వి. సి. సుబ్బారెడ్డిగారిచే ప్రారంభోత్సవం

నల్లపరెడ్డి చంద్రశేఖరరెడ్డిగారు ఎంత కాలం కానో కలవరిస్తుం గినవిద్యుచ్ఛక్తి కోట గ్రామానికి లభించింది. విద్యుచ్ఛక్తి సార ప్రారంభోత్సవం, రాష్ట్ర కాంగ్రెసు వుపాధ్యక్షుడు, సెల్లూరు మునిసిపల్ ఛేర్మన్ శ్రీ వి. సి. సుబ్బారెడ్డిగారిచే 10 కేజీ జరుపబ బడింది. ఈ సభకు జిల్లా ఎలక్ట్రిసిటీ నిర్మాణ ఎగ్జిక్యూటివ్ ఇంజనీరు శ్రీ సి. కె. రావుగారు అధ్యక్షత వహించారు. డిప్యూటీ డివిజన్ ఇంజనీరు శ్రీ యం. యస్. రాజుగారు విద్యుచ్ఛక్తిని ఏ విధంగా సద్వినియోగం చేసుకోవలసింది వివరించారు.

శ్రీ వి. సి. సుబ్బారెడ్డిగారికి పంచాయతీ బోర్డు స్వాగతపత్రము, గ్రామ సేవాసంఘం పంచరత్నములు సమర్పించినవి. పంచాయతీ పన్నాపత్రంలో సోమకల నిర్మాణ ప్రారంభ మగునట్లుచేసి, యీ ప్రాంతంలో డామాన్ని నివారించాలని, గూడూరులో కళాశాల నెల కొల్లు విషయంలో కృషిచేయమని, సర్కార్ రెక్కలు తయారుచేయ విషయంలో గ్రామోద్యోగుల కోర్కెలు సమంజసంగా వున్నవని కాబట్టి యీ విషయంలో ప్రభుత్వానికి వచ్చి జెప్పి సహాయపడాలని కోరారు. ఆంధ్ర ప్రదేశ్ మంత్రివర్గంలో వి. సి. మంత్రిగావాలని ఆకాంక్షించారు గూడా. సేవాసమితి పంచరత్నాల్లో వి. సి. గురగణాల ఆధిపత్యంవలదేనని. ‘పంతునున్నీరంబు’ అన్నారు ఒక పద్యంలో. ఇంతకే ఆసహజంగావున్నదో అన్నీ అట్లనే వున్నవనుకోకండి! పంచాలను మంగాపురం ‘విశ్వేలు రచించారు.

పంచాయతీ అధ్యక్షులు శ్రీ చంద్రశేఖర రెడ్డిగారు మాట్లాడుతూ బాలిరెడ్డి పాలెం, మొలగనూరు గ్రామాలకుగూడా విద్యుచ్ఛక్తి యివ్వాలని, కేంద్రుల ఏరిచి నిలిచిపోయివున్న వాకాడు - మెట్టు - కొత్తపాలెంలకు విద్యుచ్ఛక్తి యిచ్చే విషయంలో పనితీరుగా ప్రారంభించాలని కోరారు.

శ్రీ వి. సి. సుబ్బారెడ్డిగారు మాట్లాడుతూ గ్రామాలకు యిలాంటి సౌకర్యాలు కల్పించుటలో దబ్బుకావలసి వుంటుంది కాబట్టి, సర్కార్లలాంటి చాటికే రైతులు బాధపడగూడదన్నారు. భూస్వాములు వ్యవసాయ కూలీలను దయతో చూస్తూ, అవసరాలలో వారి నాడుకుంటే, కమ్యూనిస్టుల మెరుపుమాటలకు చొటుండదని, విద్యుచ్ఛక్తిని వ్యవసాయపనులకు వుపయోగించుకోని అధికోత్పత్తి గావించాలని, పంచాయతీకి యువకుల నెన్నుకొని దేవతలమెంటు స్కీములద్వారా పంచాయతీల నభివృద్ధి పరచాలని తెప్పారు. తనికీగారవం యిచ్చినందుకు కృతజ్ఞత తెల్పారు.

విద్యుత్కాంటులకోడ, కేలుగ్రాలనేడుక, వాట్యువివ్యాసం వాటి కార్యక్రమ ప్రత్యేకతలు.

మంత్రి చంద్రశేఖర రెడ్డిగారింట బిందు జరిగింది. —మా. వి.

అమువిమర్శలు

(మొదటిపేజీ కథన)
విల్లును బీహారుశాసనసభ తిరస్కరించింది, రెంగాలుశాసనసభ ఆమోదించింది.
విల్లు ప్రతిపాదించింది, తిరస్కరించింది, సమర్పించింది-మామూలంగా ప్రభుత్వాలే! ప్రజలు కాంగ్రెస్ లోని యీ విభిన్నభావాలను అనుగూర్చి ఏమి ఆనుకోవరలో!!

కేంద్రశాసనసభామంత్రి పటాస్కర్ గూడా, ఆర్థిక మంత్రి దేశముఖ్ చారికే త్రోవవచ్చునని భీష్మపూజాగానం. అంటే బొంబాయి రెండోవ్యూర్యవైవా మహారాష్ట్రలకు వక్కనంటే, యింతలోగా ఆరాష్ట్రీ కార్యాలయాలు బొంబాయిలో పెట్టుకునే ఆవకాశం లేకుంటే, పటాస్కర్ రాజీనామా యిస్తాడన్నమాట!

ఎటూ యిక ఆరుమాసాలు కర్ణుమానుకుంటే, రాజీనామా యిచ్చే ఆవసరమే వుండదుదా!

భీష్మ రాష్ట్రంలో అంటే భీష్మ వగరంలో కూడా వన్నమాట - అంచలవారిగా ఆగస్టు 15 నుండి మద్యనిషేధం అమలుజరుపుతారు. బహిరంగ ప్రదేశాలలో త్రాగగూడదనేది యిందలి నియమం!

త్రాగుడు చెక్కడనేది యీ సంస్కరణ వెనుకనున్న నూత్రం. ఆలాంటివన్న యీ తారతమ్యాలేమిటి? రాజ్యాంగం ఆమలు జరుపబడుతున్న భీష్మ వీతంలోనే, గాంధీజీ సమాధివున్న యీ పవిత్ర స్థలంలోనే దీనిని కఠినంగా అమలుజరుప లేకుంటే, రాష్ట్రాల నెట్లా ఆత్మేష్టారండి!

పంచాయతీ పన్నులు క్రమదానంద్వారా చెల్లించే ఆవకాశాన్ని కల్పించుటకు ఆంధ్ర ప్రభుత్వం ఆలోచిస్తున్నదట.

క్రమదానాన్ని తక్కువజేసి అధికార్ణం చేస్తే తాలూ, పన్నులక్రింద పంచాయతీలకు జను కడితే సరిపోకుండా!

వృద్ధ స్వాతంత్ర్యయోధుడు, త్యాగకాలం వాటి కాంగ్రెస్ వారి, ఆంధ్ర రాష్ట్రీవ్యవస్థ ప్రముఖులు, మహాత్మ బులును సాంబమాత్రి గారి 71వ జన్మదినోత్సవాన్ని కైధవంగా జరిపారు కాకినాడలో.

దేశభక్తునిపన్నావించిన ఈ జన్మదినంపూర్ణి ఆభినందిస్తున్నాము. ఈ వృద్ధ మహాత్మి కౌయ్యు ప్రసాదించాలని భగవంతుని ప్రార్థిస్తున్నాము.

ఇప్పుడు జరుగుతున్నంతే కేంగానే జనోత్పత్తి జరిగితే, 900 సంవత్సరాల తర్వాత ప్రపంచంలో జనాభాకు నిల్వకునేచోటు మాత్రమే వుంటుందని ఒక ప్రవీణుని అంచనా. దీనినిబట్టి బర్న కంట్లోలు అవసరం యింతగా వుండే గుర్తించుకోవచ్చు.

రెండు సంవత్సరాలలో 35 శేల పవర్ మగ్నలను ప్రవేశపెట్టడాన్ని, కేంద్ర చేత సంఘసభ్యులు ఆయమగురు తీవ్రంగా వ్యతిరేకించారు.

ఇరవై చేనుగలను దిగమ్రుంగే యీ పవర్ యాను, నిరుద్యోగ నివారణకు తీవ్రకృషిచేసే యీ రెండవ ప్రణాళికా కాలంలో నీటిపెట్టు ప్రవేశపెడకపో ఆకర్షణగావుంది. పాలకులకు నిరుద్ధులైన విధానంకేని లోపమే యిది.